
„Az erdélyi magyar civil társadalom, jóllehet óriási hagyományokkal rendelkezik, lehetõsé-

geihez képest alulteljesít” – összegezte kérésünkre a romániai magyar nonprofit szféra el-

múlt húsz évét a Magyar Civil Szervezetek Szövetségének alelnöke. Berecki Kinga – akár-

csak többi erdélyi civil szervezet lapunk által kérdezett vezetõje – az anyagi források hiányá-

ra, osztogatásuk politizáltságára panaszkodik. Egyikük nagy gondnak a nonprofit szféra

szétforgácsolódását, az együttmûködés mellõzését nevezte. „Mindenki fut a maga pályázati

pénze után” – fogalmazott a Zöld Székelyföld Egyesület fiatal elnöke. 7. oldal 

Májusi elmozdítása óta teg-
nap került vissza – néhány

órára – már megújult talapzatára
Mátyás király lovas alakja Ko-

lozsváron. László Attila alpolgár-
mester szerint nem biztos, hogy
sikerül még idén befejezni a szo-
borcsoport felújítását. 8. oldal 

Angela Merkel: 
elõször a Balkánon

Ma érkezik Romániába Angela Merkel né-
met kancellár, aki tegnap Bulgáriában tár-
gyalt. Kormányfõként elõször látogat el eb-
be a két országba, ahol a gazdaság mellett a
roma menekültek franciaországi kiutasítása
és a schengeni csatlakozás a fõ téma.

új magyar szó
2010. október 12., kedd

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2675 ▼
1 amerikai dollár 3,0605 ▼
100 magyar forint 1,5550 ▲

A csíkiak is szeretik a hazait

A sajtok, a házikenyér, a házi jellegû kol-
bászok, valamint húskészítmények arat-
ták a legnagyobb sikert a hétvégén ötöd-
szörre megszervezett Hagyományos Szé-
kely Termékek Õszi Vásárán, Csíkszere-
dában. A szervezõ Hargita Megyei Ta-
nács a székely termékek népszerûsítését
célozza a rendezvénnyel.

Aktuális 2

Gazdaság 6

Vezércikk 3

Aktuális 3
Kikerülik a parlamentet

Családias hangulatban tartották meg teg-
nap a Cotroceni-palotában azt a pártközi
konzultációt, amelyet Traian Bãsescu ál-
lamfõ hívott össze. A tanácskozás egyik le-
hetséges konklúziója: a kormány felelõssé-
get vállal a tanügyi törvényért.

Mindenhatók
Mindenható vezetõért tehát nem kell a
szomszédba mennünk. De ha mégis
megyünk, akkor találunk: itt van mind-

járt a szívükhöz közel álló
nyugati szomszéd, (cson-
ka)magyar „anyaorszá-
gunk”. Csonkaságát ezút-

tal demokratikus állam-
berendezkedésére vonat-
koztatva megállapíthat-

juk, hogy az ország
legfõbb embere min-
dent maga intéz.

Salamon 
Márton László

A Duna romániai szakaszán
nem mértek vörösiszap-

szennyezést – közölte az illetékes
miniszter, Borbély László, aki fo-
lyamatosan kapcsolatban áll a
magyar hatóságokkal. A környe-
zeti katasztrófa tegnap téma volt
a budapesti parlamentben is,
ahol Orbán Viktor miniszterel-
nök bejelentette: katasztrófavé-
delmi biztost neveznek ki. (Az il-
letõ személye lapzártánk után
derült ki, mint ahogy a Marcalt
és az érintett falvakat védõ, egy
kilométeres gát megépítését is
ekkorra tervezték.) A rendõrség
õrizetbe vette a tározót mûködte-
tõ cég vezérigazgatóját. A kere-
sõk megtalálták a nyolcadik holt-
testet is. 2. oldal 

Sipos M. Zoltán

„Mostantól a honosítás zök-
kenõmentesen fog zajlani,

bárki aki igényli a magyar állam-
polgárságot, beszél magyarul és
tudja bizonyítani, hogy õ vagy va-
lamelyik felmenõje magyar ál-
lampolgár volt, alanyi jogon meg-
kapja az állampolgárságot” –
mondta el tegnap a Kolozsváron
tartott lakossági fórumon Wetzel
Tamás miniszteri biztos. Hozzá-
tette: a magyar hatóságok tudato-
san beszélnek könnyített honosí-
tási eljárásról, hisz a magyar jog
ismeri a kettõs állampolgárság fo-
galmát, viszont sokszor a bürok-
rácia útvesztõiben elsikkadt a cél.
Folytatása a 3. oldalon 

Négyszázezer
kérésre várnak

Mégsem jött
méreg a Dunán?

Újra talapzatán Mátyás király

Kész megtisztulni az erdélyi magyar civil szféra? Képünkön az ÚMSZ és gyergyói zöldek közös akciója a Kis-Cohárd kitisztítására

Húsz év civil kurázsi
Forráshiányra, szétforgácsolódásra panaszkodik az erdélyi magyar nonprofit szféra

Fotó: Csibi Márti/archív 

A lovas alakot csak próbából helyezték vissza talapzatára Fotó: Sipos M. Zoltán



ÚMSZ

Ma érkezik Romániába An-
gela Merkel német kancellár,

aki tegnap Bulgáriában kezdte
meg kétnapos balkáni körútját.
A megbeszélések középpontjá-
ban elsõsorban gazdasági témák
állnak. Szófia azt is szorgalmaz-
za: kapjon egyértelmû ígéretet,
hogy mielõbb fölveszik a schen-
geni övezetbe. Ehhez azonban
gyorsan elfogadható megoldást
kell találni a romák vitatott ha-

zaküldésére Franciaországból
Bulgáriába. Ez a kérdés egyéb-
ként közös probléma Bukarest-
tel. A német kormányfõ közvet-
lenül megérkezése után tárgya-
lóasztalhoz ült bolgár kollégájá-
val, Bojko Boriszovval, és fogad-
ta õt Georgi Parvanov köztársa-
sági elnök is. A nap folyamán
felszólalt a német–bolgár gazda-
sági fórumon. Angela Merkel
most elõször jár ebben a két or-
szágban 2005-ben történt hiva-
talba lépése óta. 
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Röviden

Holokauszt-emléknapot tartottak

A romániai holokauszt áldozatainak em-
léknapját tartották tegnap Bukarestben az
Elie Wiesel Intézet szervezésében. Az ese-
mény díszszónoka Dan Ben-Eliezer izraeli
nagykövet volt, aki beszédében emlékezte-
tett, hogy a zsidó nép 2500 éven keresztül
magával hordozta a másság igáját. „Más-
ságuk miatt lettek a társadalom megtûrtjei,
korlátozták mozgásszabadságukat és zár-
ták õket gettókba. Az antiszemitizmus
»szabadon vándorolt« kortól és helytõl füg-
getlenül, míg végül hatmillió áldozatot sze-
dett” – fogalmazott az izraeli nagykövet.
Hozzátette: a zsidó nép szisztematikus ki-
irtását céljául tûzõ náci Németország
nagymértékben számított csatlósaira is, így
kerülhetett sor a bukaresti, iaºi-i és doro-
hoi-i pogromokra, valamint a transnisztriai
haláltáborok felállítására. 

Leszakadt a szatyor füle 

Nati Meir, a befolyással való üzérkedéssel
vádolt volt képviselõ öngyilkossági kísérle-
tet követett el a galaci börtönben, amikor a
zárkája mosdójában egy szatyor fülével
megpróbálta felakasztani magát. Johanna
Popescu, az országos börtön-igazgatóság
szóvivõje szerint Meir túlélte az eseményt,
nem szenvedett olyan sérüléseket, amelyek-
kel kórházi kezelésre szorult volna. Hozzá-
tette: nem ez a volt nagy-romániás képvise-
lõ elsõ öngyilkossági kísérlete. A volt képvi-
selõt csalással és hamis értéktárgyak forga-
lomba hozásával vádolják. 

Sepsiszentgyörgy a Zöld fõváros?

Megnõttek az esélyei Sepsiszentgyörgynek
arra, hogy elnyerje a romániai Zöld fõváros
elismerõ címet, miután több nagyvárost,
például Temesvárt és Nagyszebent is maga
mögé utasított a hétvégi elektromoshulla-
dék-gyûjtõ versengésben. Az akció során
mintegy három tonna szemét gyûlt össze.
Végeredményt decemberben hirdetnek. 

A szlovákok a munkájukat féltik

A munkanélküliséget tartják a szlovákiai
választók az ország legégetõbb problémájá-
nak, ezt a korrupció követi – derül ki az
IVO társadalomkutató intézet, a Szlovák
Tudományos Akadémia Szociológiai Inté-
zete és a Komenský Egyetem közösen ké-
szített felmérésébõl. Az eredménybõl az is
kitûnik, hogy a szlovák–magyar kérdés, a
romakérdés és az ország eladósodottsága
kevésbé érdekli az embereket.

Õrizetben a Nobel-békedíjas felesége

Õrizetbe vették az idei Nobel-békedíjjal ki-
tüntetett, ellenzéki Liu Hsziao-po feleségét
a kínai hatóságok – állítja egy emberi jogo-
kat védelmezõ amerikai szervezet, a
Freedom Now. Az asszonyt korábban arra
kényszerítették, hogy pekingi otthonát el-
hagyva Liaoning tartományban találkoz-
zon a férjével, és tájékoztathassa, hogy neki
ítélték a 2010-es Nobel-békedíjat.

Az unió számûzné a cigarettát

Füstmentes Európát vizionál az unió
egészségügyi biztosa, John Dalli (képün-
kön). Elképzelései szerint nemcsak a ciga-
retták nikotintartalmát kellene csökkente-

ni, hanem az üzletekben nem volna sza-
bad látható helyen tartani õket. Teljes do-
hányzási tilalmat rendelne el minden nyil-
vános helyen és közlekedési eszközön. 

ÚMSZ-összeállítás

„Jelenleg a Duna romániai
szakaszán nem áll fenn vörös-

iszap-szennyezés veszélye. Reggel
(tegnap – szerk. megj.) a Román
Vízügyi Hatóság szakemberei
Báziásnál 7,94-es pH-értéket mér-
tek” – jelentette be Borbély Lász-
ló környezetvédelmi és erdészeti
miniszter tegnap a katasztrófa-
ügyi bizottságnak a belügymi-
nisztériumban tartott ülése után.

„Semmiképp sem próbáljuk
minimalizálni a magyarországi
események súlyosságát, hisz a ha-
tóságok továbbra is számolnak
gátrepedés, gátszakadás veszélyé-
vel” – hangsúlyozta Borbély. Je-
lenleg Romániában ezernél több
terület létezik, amelyek rekul-
tiválási, szennyezésmentesítési
munkálatokra szorulnak. „Jelen-
leg négy ilyen tározó bezárására
különítettünk el pénzt, összesen
100 millió lejt. A szennyezett te-
rületek rekultivációjára a Környe-
zetvédelmi Operatív Program ke-
retében is lehet pályázni. Orszá-
gos szinten 100 millió euró érték-
ben készülnek tervek. 

„Október 14-én a környezetvé-
delmi miniszterek luxemburgi
tanácsában kezdeményezni fo-
gom, hogy az Európai Unió mi-
nõsítse a vörösiszapot veszélyes
anyaggá. Elsõdleges fontosságú-
nak tartom egy, az ökológiai ka-
tasztrófákra vonatkozó uniós
szintû hatékonyabb beavatkozási
rendszer kidolgozását is”– emel-
te ki Borbély László.

„A magyar rendõrség õrizetbe
vette a Mal Zrt. vezérigazgatóját,
és kezdeményezte az elõzetes le-
tartóztatását” – jelentette be Or-
bán Viktor kormányfõ tegnap, na-
pirend elõtt a parlamentben. Az
iszapkatasztrófával összefüggés-
ben a rendõrség több ember halá-
lát okozó közveszélyokozással és
környezetkárosítással gyanúsítja
Bakonyi Zoltánt. 

Merkel: elõször a Balkánon

Halottak és földönfutók a katasztrófa után

„Sikerült megakadályozni a Rába és a Duna súlyos lúgos kémha-
tású és nehézfém-szennyezõdését” – nyomatékosították tegnap is-
mételten a magyar hatóságok. A hasonlóan megnyugtató hangú
tegnapi közlés szerint a Dunát semmiféle károsodás nem érte, a
Budapest magasságában úszó haltetemek még a Marcalból kerül-
tek a folyamba. „Nincs méreg a Dunában” – szögezték le lapunk-
nak a magyar hivatalosságok, minthogy a szennyezõdést a Marcal
folyón lokalizálták. Ami – a nehézfémek és lúgos anyagok mellett
– az arzén jelenlétét illeti a Marcalban, ezt kérdésünkre cáfolták.
Füzes Oszkár bukaresti magyar nagykövet az Új Magyar Szó meg-
keresésére megerõsítette a fenti közléseket, és elmondta: jólesõ ér-
zéssel nyugtázta a román hivatalosságok segítõkészségét, együttér-
zését. „Kétségtelen, hogy nagymértékû környezeti katasztrófáról
beszélhetünk, de még ez is eltörpül ahhoz a szociális, emberi tra-
gédiához képest, amelyet okozott: a halálos áldozatok és sebesül-
tek mellett 4-8 ezer családot kell kitelepíteni, amelyek közül mint-
egy 2500 mindenét elvesztette” – tette hozzá Füzes. (S. M. L.)

Gy. Z.

Sikerült felvennie a kapcso-
latot a Dabanga nevû dár-

fúri rádióállomásnak Papp Ist-
vánnal, a Szudánban múlt csü-
törtökön elrabolt magyar
ENSZ-békefenntartóval. Papp
István hangja nyugodt volt, bár
idõnként hallani lehetett, hogy
a könnyeivel küszködik, ami-
kor elmondta: olyan helyen
tartják fogva, amely egy tábor-
hoz hasonlít. A nyugalmazott
katonatiszt attól tart, hogy fog-
vatartói rátámadnak vagy meg-
ölik, és amiatt is aggódik, hogy
esetleg maláriát kaphat, mert
körülötte már többen megbete-
gedtek. Sejtése szerint elrablá-
sának hátterében egy helyi pi-
ramisjáték állhat, amelyhez a
kormánypárt több tagjának is
köze van. Az ügy nagy felzúdu-
lást keltett Dárfúr tartomány
székhelyén, el-Fáserben, és
Papp István alezredes feltétele-
zése szerint a túszejtõk azt

akarják elérni, hogy az ENSU
dárfúri békefenntartó missziója
(UNAMID) segítsen megolda-
ni a problémát.

Papp Magyarországon kato-
nai hírszerzõként szerezte ta-
pasztalatait, megfigyelõként
szolgált Mozambikban, Ruan-
dában és Angolában, az ENSZ
alkalmazottjaként pedig Irán-
ban; megjárta Nepál, Kongó,
Eritrea és Sierra Leone háborús
gócpontjait is. Szudánban a
gyerekkatonák lefegyverzésén
dolgozott.

Egy Budapesten megjelenõ
napilap azt írta, hogy az elra-
bolt békefenntartó családja tel-
jesen összeomlott, mivel egé-
szen a mostani rádiós interjúig
semmiféle hírük nem volt a fér-
firól. Eredetileg úgy volt, hogy
hathetes sivatagi munka után
mindig kap két hét szabadságot;
október 22-én utazott volna ha-
za. Papp Istvánné reméli, hogy
nem kell lemondania a közeli
viszontlátásról. 

Életjelet adott magáról az

elrabolt magyar békefenntartó

Világrekord gyorsasággal épült meg a kilométeres védõgát a vörösiszap-tározó megrepedését követõen Fotó: index.hu

MTI

A hétvégén négy országban
tartottak helyhatósági, illetve

általános választásokat. Szlové-
niában meggyengültek a Borut
Pahor szociáldemokrata minisz-
terelnök vezette koalíciós kor-
mány pozíciói: a szociáldemok-
raták és koalíciós partnerei meg-
lehetõsen gyengén szerepeltek,
ezzel szemben az önkormányzat-
okban elõretört a jobbközép
Szlovén Demokrata Párt, amely-
nek élén a korábbi miniszterel-
nök, Janez Jansa áll. Elvesztették
abszolút többségüket a bécsi vá-
rosvezetésben a szociáldemokra-
ták (SPÖ), miközben erõsödött a
jobboldali Osztrák Szabadság-
párt (FPÖ) a vasárnapi választá-
son. Az SPÖ várhatóan szövet-
ségi szinten hagyományos koalí-
ciós partnerével, a konzervatív
Osztrák Néppárttal (ÖVP) lép
koalícióra, de Michael Häupl ré-
gi-új fõpolgármester a Zöldekkel
is tárgyalni akar. Dmitrij Med-
vegyev orosz államfõ és Vlagyi-
mir Putyin miniszterelnök párt-
ja, az Egységes Oroszország
nyerte a vasárnap tartott részle-
ges helyhatósági, illetve regioná-
lis választásokat: a különféle vá-
lasztókörzetekben 44 és 78 szá-
zalék közötti eredményeket ért
el. Néhány régióban azonban az
ellenzéknek sikerült tõkét ková-
csolnia abból, hogy a lakosság
elégtelennek ítélte a kormány fel-
lépését a nyári erdõtüzekkel
szemben. A hatalommal való
visszaéléssel, illetve a diktátori
uralommal vádolt korábbi állam-
fõ, Kurmanbek Bakijev áprilisi
megdöntése és a több száz halá-
los áldozatot követelõ etnikai
összecsapások után új parlamen-
tet választott vasárnap Kirgi-
zisztán. A tegnap hajnalban nyil-
vánosságra hozott részeredmé-
nyek az elnök megdöntésében
részt vevõ ellenzéki pártok gyõ-
zelmét valószínûsítik. A kereken
2,8 millió választásra jogosult ál-
lampolgár 29 párt jelöltjei közül
választhatott. A kirgiz választá-
sok eredményét tegnap üdvözöl-
te az Európai Unió is. 

Urnajárás 
négy országban

Angela Merkel kancellár a romakérdésrõl is tárgyalt Bojko Boriszovval

Még sincs méreg?
Borbély László szerint nem mértek szennyezést a Dunán



Folytatás az 1. oldalról

Az idei évre 830 millió forintot
különítettek el, 2011-ben 250-400
ezer kérelmezõvel számolnak.

A miniszteri biztos hangsúlyoz-
ta, a magyarországi külképvisele-
tek teljes gõzzel dolgoznak azon,
hogy 2011. január elsejétõl zökke-
nõmentesen és ügyfélbaráti hoz-
záállással tudják fogadni mind-
azokat a határon túli magyarokat,
akik igénylik a visszahonosítást.
„A magyar állampolgárságot
azok az egykor magyar állampol-
gársággal rendelkezõ emberek
vagy leszármazottaik kérhetnek,
akik 1920 elõtt vagy 1940 és 1945
között magyar állampolgársággal
rendelkeztek, beszélnek magya-
rul, és nincs valamilyen kizáró
közbiztonsági vagy nemzetbiz-
tonsági ok” – hangsúlyozta
Wetzel. Az esetleges visszaélések
elkerülése végett az állampolgár-
ságot csak személyesen lehet
majd kérelmezni, de a minél rövi-
debb ügyintézés érdekében a lehe-
tõ legtöbb helyen elérhetõ igény-
lést támogatják. 

Mint az a lakossági fórumon ki-
derült, az állampolgársági kérel-
met ingyenesen a külképviselete-

ken, az anyakönyvvezetõknél, il-
letve a Bevándorlási és Állampol-
gársági Hivatal igazgatóságainál
lehet majd leadni 2011. január 1-
tõl. Az eljárás során a kérelmezõ
egy formanyomtatványt tölt ki,
amelyben igazolja személyazo-
nosságát, büntetlen elõéletét vala-
mint kifejti, mire alapozza kérel-
mét. Wetzel Tamás miniszteri biz-
tos kifejtette, a Magyar Köztársa-
ság kormánya minél több határon
túli magyar ajkú kérelmezõt látna
szívesen, ezért a „kekeckedés”
semmiképp nem cél: bárki aki kö-
zépszinten beszéli a magyar nyel-

vet és bármilyen okirattal – vagy
annak a fénymásolatával – amely
igazolja a saját vagy valamelyik
felmenõjének egykori magyar ál-
lampolgárságát négy-öt  hónap le-
forgása alatt megkaphatja a ma-
gyar állampolgárságot. A lakossá-
gi fórumon kialakult beszélgeté-
sen a miniszteri biztos elmondta:
különösen a fiatalokra nézve elõ-
nyös a magyar állampolgárság ké-
relmezése, hisz a diákok minden
magyar diákigazolvánnyal járó jo-
got megkapnak és a nyári, mun-
kalehetõségek is jobban elérhetõ-
vé válnak számukra. 

M. Á. Zs.

„Majd megpróbálom én he-
lyettesíteni az ellenzéket” –

vette tudomásul Traian Bãsescu
államfõ, hogy a tegnap délre
összehívott, a Cotroceni-palo-
tában megtartott tanácskozásról
távol maradtak a Szociáldemok-
rata Párt (PSD) és a Nemzeti Li-
berális Párt (PNL) képviselõi.
Az ellenzékiek azzal indokolták
a tanácskozás bojkottját, hogy
arra meghívták az általuk áru-
lóknak tartott Országos Szövet-
ség Románia Haladásáért
(UNPR) vezetõit is. A találkozó
elején az államfõ elmondta,
hogy véleménye szerint sürgõ-
sen megoldást kell találni a sza-
vazás elõtt álló jogszabályok
(nyugdíjtörvény, tanügyi tör-
vény) ügyében, össze kell állíta-

ni a jövõ évi állami és társada-
lombiztosítási költségvetést, és
össze kell hangolni a kormány
tevékenységét az Európai Unió
2020-as stratégiájának elfogadá-
sából származó kötelezettségek-
kel. A találkozó után Emil Boc
kormányfõ, a Demokrata-Libe-
rális Párt (PD-L) elnöke bejelen-
tette, tegnap estére összehívta a
koalíciós tanácsot „a kormány
törvényalkotási prioritásainak
kielemzése és az életbe léptetési
lehetõségek áttekintése céljá-
ból”. Hozzátette: a nyugdíjtör-
vényt nem lehet tovább halasz-
tani, elvárja a parlament részé-
rõl, hogy minél hamarabb telje-
sítse az államfõ kérését a nõk 65
éves nyugdíjkorhatárának 63-ra
való csökkentésére vonatkozó-
an. A miniszterelnök ugyanak-
kor leszögezte, a tanügyi tör-

vény és az egységes bértörvény
sem tûr halasztást. 

Felelõsséget vállalnak 
a tanügyi törvényért 

Lapzártánkkor érkezett a hír,
hogy a koalíciós tanács tegnap
esti ülésén úgy döntöttek, hogy a
kormány felelõsséget vállal az
oktatási törvényért. A döntést
megelõzõen Markó Béla, az
RMDSZ szövetségi elnöke arra
hívta fel a figyelmet, hogy erre a
lépésre azért van szükség, mert a
szenátus oktatási szakbizottságá-
ban továbbra is késik a jogsza-
bály vitája. A kormányfõ-helyet-
tes hozzátette: a tanügyi tör-
vényt már idén õsszel meg kell
szavazni annak érdekében, hogy
elõ lehessen készíteni a 2011
szeptemberétõl való alkalmazá-

sát. A nyugdíjtörvénnyel kapcso-
latban Markó ismételten meg-
erõsítette, hogy a szövetség saját-
jának tartja a nõk nyugdíjkorha-
tárának 63 évre való csökkenté-
sére vonatkozó kezdeményezést,
és ekként kész megszavazni az
államfõ által kért módosítást. 

Az egységes koalíció 
semlegesíti a bojkottot

A PSD és PNL távolmaradását
kommentálva az RMDSZ elnöke
elmondta, jogukban áll kritizálni
és bojkottálni, ez az ellenzék
fegyvere. „Viszont ha a koalíciós
többség határozottan, egységesen
felsorakozik egy-egy jogszabály
mögött, az ellenzéki akciók nem
akadályozhatják a törvényhozási
munkát” – figyelmeztette a koalí-
ciós társakat Markó. 

Anastase 
nem vár szeretetet

Alig pár órával késõbb a parla-
mentben ismét tetõfokra hágtak
az indulatok, amikor az ellenzék
által csalónak tartott Roberta
Anastase képviselõházi elnök át-
vette az ülésvezetõi teendõket. A
liberális és szociáldemokrata
képviselõk kivonultak az üléste-
rembõl, azt róva fel a demokra-
ta-liberális házelnöknek, hogy a
nyugdíjtörvényrõl való szavazás-
kor 170-nek „számolta” a plé-
numban jelen levõ mintegy 80
honatyát. A PNL és PSD jelezte,
csak akkor hajlandó részt venni
a törvényhozási munkában, ha
Anastase lemond tisztségérõl.
„Jogukban áll kivonulni, de meg
kell érteniük, hogy nem azért va-
gyunk a parlamentben, hogy
szeressük egymást, hanem hogy
képviseljük a románokat” – je-
gyezte meg Anastase. 
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Nagy divatja van a min-
denható vezetõknek tája-
inkon. A Cotroceni-
palota lakójáról tegnapig

tudtuk, hogy összefut
a kezében valamennyi
hatalmi ág – az elnök-

barát többségû tör-
vényhozás, a kézi
vezérléssel irányított

kormány és a felsõ parancsra mozduló
igazságszolgáltatás. (A negyedik hatalmi
ágként emlegetett sajtót hadd ne soroljuk
most ide, már csak azért se, mert nincs itt:
a média inkább egyfajta morális ítélõszék-
nek tekinthetõ, mintsem valós hatalommal
rendelkezõ intézményrendszernek – fõleg
Romániában… Ezzel együtt elnökünk
igencsak ácsingózik a sajtó megkaparintá-
sára is, de ez több más cikkünk témája volt
és lesz. Maradjunk tehát most szigorúan
csak a politikatudomány által meghatáro-
zott hatalmi ágaknál.)
Traian Bãsescu államfõrõl tehát tegnap
megtudtunk még valamit. Éspedig azt,
hogy, ha kell (ha nem), õ az ellenzéket is
tudja képviselni. Az ellenzéki pártoknak az
elnök által meghirdetett konzultációkról va-
ló távolmaradása ugyanis ezt a magabiztos
bejelentést váltotta ki államfõnkbõl. Aki –
ellenzéki minõségében – a zárt ajtók mö-
gött tartott tegnapi konzultáción bizonyára
vehemensen tiltakozott a nyugdíjtörvény
csalással történt megszavazása ellen,
Roberta Anastase házelnök lemondását kö-
vetelve. Alighanem bizalmatlansági indít-
vány benyújtását is kilátásba helyezte a
kormány ellen, majd saját felfüggesztésével
fenyegetõzött. Amelyet õ maga kezdemé-
nyez a parlamentben, hogy aztán a népsza-
vazáson igennel szavazásra buzdítsa a szé-
les néptömegeket.
Jó kis szkizofrénia – ilyenre csak egy iga-
zán nagy államférfi képes.
Mindenható vezetõért tehát nem kell a
szomszédba mennünk. De ha mégis me-
gyünk, akkor találunk: itt van mindjárt a
szívünkhöz közel álló nyugati szomszéd,
(csonka)magyar „anyaországunk”. Cson-
kaságát ezúttal demokratikus államberen-
dezkedésére vonatkoztatva megállapíthat-
juk, hogy az ország legfõbb embere min-
dent maga intéz: ma a parlamentben na-
pirend elõtt rendõrségi híreket ismertet
(bejelenti az iszapkatasztrófát okozó cég
vezérigazgatójának õrizetbe vételét), hol-
nap alighanem kézrátétellel gyógyítja a
kolontári sebesülteket, úgyhogy elõbb-
utóbb szentté is avatják. Ami nem is lenne
elképzelhetetlen egy olyan országban, ahol
a tervezett alkotmánymódosítás legfõbb
elemeként alaptörvénybe foglalhatják a
Himnusz elsõ sorát. 
Isten, szánd meg a magyart…

Román lapszemle

Mindenhatók

Salamon 
Márton László

Románia gazdasági-pénzügyi helyzete
igen súlyos, sürgõs intézkedésekre van
szükség – figyelmeztetnek az országba be-
ruházó külföldi befektetõk, akik egyben
konkrét válságprogramot is javasoltak a
kormánynak. (Adevãrul) Adósságaira
panaszkodik Adriean Videanu. A volt
gazdasági miniszter elmondta, cégeinek
tartozásai elérik a 22 millió eurót. (Click)
Feltörték a forradalmárok problémájával
foglalkozó államtitkárság honlapját. A
hackerek a kormány fennhatósága alá tar-
tozó intézmény site-ján a kabinetet táma-
dó üzenetet helyeztek el, miszerint szé-
gyellik, hogy olyan országban kell élniük,
ahol az embereknek nincs pénzük, az élel-
miszerek drágák, a bürokrácia nagy, a
nyugdíjkorhatárt pedig csak kevesen érik
meg. (Curentul) A Dacia a negyedik leg-
népszerûbb autó Bulgáriában, és csak
olyan világmárkák elõzik meg, mint a To-
yota, a Ford és a Peugeot (Evenimentul
zilei) Romániai meteorológusok cáfol-
ják lengyel kollégáik állítását, miszerint az
idei tél az utóbbi ezer év legkeményebb hi-
deg évszaka lesz Európában. (Gândul)

Kikerülik a honatyákat
A parlament elõtti felelõsségvállalással fogadtatják el az oktatási törvényt

Budapest 400 ezer kérésre számít
Lakossági fórumot tartottak a könnyített honosítási eljárásról Kolozsváron

ÚMSZ

Ilie Nãstase egykori tenisz-
csillagnak a Románia brand-

jét képviselõ személyiségek sorá-
ból való kivonását kérte egy
Elena Udreához intézett levél-
ben tegnap Korodi Attila, a kép-
viselõház külügyi bizottságának
elnöke. A Hargita megyei
RMDSZ-es honatya a sportoló
múlt heti szélsõséges kijelentései
miatt írt levelet a vidékfejlesztési
és turisztikai miniszternek. Mint
ismeretes, Ilie Nãstase azt han-
goztatta, támogatja Sarkozy
francia elnök romapolitikáját.
Kijelentette, ha õ lenne Romá-
nia államfõje, akkor Székelyföld
etnikai arányát a romák betele-
pítésével változtatná meg.
„Ceauºescu tévedett: azt kellett
volna tennie Hargita megyében,
amit az oroszok Besszarábiában
tettek, amikor egymillió románt
deportáltak, és helyükbe oroszo-
kat és ukránokat telepítettek” –
jelentette ki az egykori tenisz-
csillag. Korodi Attila levelében
felkérte a turisztikai tárca veze-
tõjét,  tegyen arról, hogy Ilie
Nãstase többé ne szerepeljen az
országbrandet népszerûsítõ
kampányban. 

Korodi Nãstase 

mellõzését kéri  

A Cotroceni-palotában tartott tanácskozáson az RMDSZ négytagú küldöttséggel képviseltette magát Fotó: Tofán Levente

Wetzel Tamást (állva) házigazdája Szilágyi Mátyás kolozsvári fõkonzul volt
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Bogdán Tibor 

Traian Bãsescu ismétel-
ten bebizonyította: bár-

mikor meglepetéssel szolgál,
mind az ellenzék, mind a
kormánypárti oldal számára.
A hosszas parlamenti vita
után elfogadott nyugdíjtör-
vényt ugyanis visszaküldte a
honatyákhoz. 

Az államfõ vitája 
önmagával

Döntése felkészületlenül
érte mind a kormányt és a
demokrata-liberális honatyá-
kat, mind pedig a szociálde-
mokratákat és nemzeti libe-
rálisokat. A kormányoldal
ugyanis a legkevésbé sem
számított arra, hogy az ál-
lamfõ nem írja alá az Alkot-
mánybíróság által az alaptör-
vénnyel összhangban állónak

minõsített jogszabályt, az el-
lenzéki oldal pedig éppen a
dokumentum kihirdetését
akarta ürügyként felhasznál-
ni az államfõ tisztségébõl tör-
ténõ felfüggesztésének bein-
dításához.

A legellentmondásosab-
ban egyébként Traian
Bãsescu viszonyult a nyug-
díjtörvényhez. Szeptember-
ben még „az aggasztó romá-
niai demográfiai folyamatok-
kal” magyarázta a férfi és nõi
nyugdíjkorhatár 65 évben
történõ kiegyenlítésének
szükségességét, és attól tar-
tott, hogy „a lakosság elöre-
gedési és születési rátájának
csökkenése nyomán az or-
szág abba a helyzetbe kerül-
het, hogy igen kisszámú al-
kalmazottnak kell eltartania
az elöregedett többségi lakos-
ságot”. Alig valamivel több,
mint két héttel késõbb vi-

szont már arról beszélt, hogy
„a törvény 53. cikkelyének 1.
bekezdését olvasva megálla-
pította”, hogy 65 évben meg-
jelölt, azonos nyugdíjkorha-
tárt vezetnének be mind a
nõk, mind a férfiak számára.
Az államfõ hangsúlyozta,
„bár az esélyegyenlõség, va-
lamint a férfiak és a nõk tör-
vény elõtti egyenlõsége hí-
ve”, ám nem hagyhatja fi-
gyelmen kívül „a romániai
társadalmi valóságokat”.
„Meg kell állapítanom, hogy
a nõk sokkal nehezebb hely-
zetben vannak, mint a férfi-
ak. Az állami vagy magán-
szektorban dolgozó nõre ott-
hon is vár egy mûszak, va-
gyis a nõk kétszeresen dol-
goznak Romániában” – ér-
velt az államfõ október ele-
jén. Ennek alapján küldte
vissza a jogszabályt a parla-
menthez, a nõi nyugdíjkor-
határ 63 évre történõ csök-
kentését kérve. 

Önmaguk ellen voksoló 
demokrata-liberálisok 

A nyugdíjtörvény tekervé-
nyes utat járt meg addig,
amíg a Cotroceni-i elnöki hi-
vatal munkaasztalára került.
A jogszabályról szeptember

14-én folytatott vitát a képvi-
selõház munkaügyi és szoci-
ális védelmi szakbizottsága,
ahol a Nemzeti Liberális
Párt és a Szociáldemokrata
Párt többségben lévõ hon-
atyáinak már akkor sikerült –
az államfõ által most szorgal-
mazott – 63 évben megállapí-
tani a nõk számára a nyugdíj-
korhatárt. Még aznap este a
nemzeti liberális, a szociálde-
mokrata valamint a demok-
rata-liberális honatyák közöt-
ti egyeztetés alkalmával utób-
biak maguk is ígéretet tettek
a 63 éves korhatár plénumbe-
li támogatására. 

Másnap azonban az egyez-
ség felborult, a 63 éves korha-
tárra tett javaslat 63 igennel,
116 ellenében és 4 tartózko-
dás mellett megbukott, majd
107 vokssal 62 ellenében és 7
tartózkodással a Boc-kor-
mány változatát, vagyis a 65
évet fogadták el. A szavazás
nyomán éles vita támadt az
ellenzékiek és a kormánypár-
tiak között: ennek során egy
adott pillanatban megszavaz-
tak ugyan egy, a 63 éves kor-
határt javasoló nemzeti libe-
rális kiegészítést, ám Mircea
Toader demokrata-liberális
honatya kérésére, Roberta
Anastase képviselõházi el-

nök jóváhagyta az újraszava-
zást, amely megerõsítette a
65 éves korhatárt. 

Mindez annál is érdeke-
sebb, mivel a nõk számára 63
éves nyugdíjkorhatárt elõ-
irányzó, és elõzõ napon a
szakbizottságban megszava-
zott kitétel többek között a
demokrata-liberális munka-
ügyi miniszter, Ioan Nelu-
Botiº, és pártbeli kollégája,
Claudia Boghicevici, vala-
mint az Országos Szövetség
Románia Haladásáért párt
színeit viselõ Eugenia Barna
javaslatára született meg.
Másnap viszont a plénum-
ban mindhárman saját javas-
latuk ellen voksoltak. 

90 honatya 
175 szavazata

Ilyen elõzmények után
már teljesen természetesnek
tûnik, hogy a nyugdíjtör-
vényt végül is hatalmas sza-
vazatcsalás után fogadták el
a parlamentben, Roberta
Anastase házelnök közvetlen
és hathatós hozzájárulásá-
val, miután a demokrata-li-
berális politikusok a terem-
ben tartózkodó 80-90 hon-
atya szavazatát 175 voksként
számlálták meg. A történtek

nyomán az ellenzéki tömö-
rülések a házelnök lemondá-
sát követelik, ám mindeddig
mindhiába: párttársai egy
emberként álltak ki mellette,
jóllehet a csalás tényét, a
képviselõházi kamerák há-
romnegyedig üres teremrõl
készült felvételeit, a hírtévék
jóvoltából az egész ország
láthatta.

Politikai megfigyelõk és el-
lenzéki politikusok mindezek
után úgy vélik, Traian
Bãsescu csak ürügyként
használta fel a nõk nyugdíj-
korhatárának módosítását.
Valójában egyrészt nem
akart részese lenni a csalás-
nak, másrészt viszont azt
sem vette volna szívesen, ha
az ellenzék másodszor is
megindítja ellene a tisztségé-
bõl való felfüggesztés folya-
matát.

Jóllehet Elena Udrea mi-
niszterasszonynak is igaza le-
het abban, hogy Traian
Bãsescu nem az a félõs politi-
kus, ám az államfõ azzal is
tisztában van, hogy – az elõ-
zõ felfüggesztésétõl eltérõen
– most már nem tudhatja
maga mellett „kedvenc né-
pét”, amelynek az államfõi
jókívánság ellenére sehogyan
sem akaródzik „jól élni”. 

Nyugdíjtörvény: csalások sorozata

MTI/ÚMSZ

Amerikai titkosszolgálat-
ok kiszivárogtatták, hogy

iszlamista fegyveresek „lágy
célpontok”, vagyis nyilvános
helyek, egyebek mellett tu-
risztikai nevezetességek ellen
készülnek támadásra. A több
európai város ellen tervezett
koordinált offenzíva mögött
egyes források szerint szemé-
lyesen Oszama bin Laden
állhat, és a támadás lehetsé-
ges végrehajtói között euró-
pai állampolgárok vannak. 

Önkéntes dzsihádisták

Egyes nyugati tisztségvise-
lõk szerint manapság a terro-
rizmusnak ez a fajtája jelenti
a legnagyobb veszélyt. Szak-
értõk szerint az amerikai
drónok észak-pakisztáni tá-
madásai által féken tartott al-
Kaida vezetõsége különösen
nagyra értékeli ezeket az ön-

kéntes dzsihadistákat, hiszen
többnyire nyugati útlevéllel
rendelkeznek, így bármelyik
potenciális célponthoz köny-
nyedén eljuthatnak.

Az pontosan nem ismert,
hányan lehetnek a nyugatról,
katonai kiképzés céljából Pa-
kisztánba vagy Jemenbe uta-
zók, annyit azonban tudni le-
het, hogy az elmúlt két évben
ugrásszerûen megnõtt a chat-
szobákban, vagy épp a szél-
sõséges tanokat hirdetõ hit-
szónokokkal való elektroni-
kus levelezés közben formá-
lódó terrorista-jelöltek szá-
ma. 

„Ez komoly veszélyt jelent
Európában, különösen Né-
metországban és Nagy-Bri-
tanniában” – mondta Edwin
Bakker, a hollandiai nemzet-
közi kapcsolatok intézetének
biztonság-politikai szakértõ-
je. „A motiváció nem min-
den esetben az iszlámizmus,
sokszor életük célját vagy

csupán izgalmat keresnek az
önszántukból a terrorizmus
felé fordulók” – tette hozzá.

A német Szövetségi Bûn-
ügyi Hivatal vezetõje, Jörg
Ziercke szerint Németor-
szágban több mint 400
iszlamista radikális él, egy ré-
szük külföldön kapott kikép-
zést, a legelszántabbak pedig
még afganisztáni katonai ta-
pasztalattal is rendelkeznek.

Gilles de Kerchove, az Eu-
rópai Unió terrorizmus-elle-
nes koordinátora úgy véli,
meg kell akadályozni, hogy
az iszlámizmus által megfer-
tõzött személyek külföldi ka-
tonai kiképzéshez jussanak. 

Jonathan Evans, az MI5
brit biztonsági szolgálat ve-
zetõje szerint a Pakisztánba
utazó, fõleg dél-ázsiai, arab
vagy török származású euró-
pai állampolgárok gyakran

megpróbálnak Afganisztán-
ba jutni, hogy ott a nyugati
szövetséges erõk ellen har-
coljanak. Az al-Kaida több-
nyire õket próbálja rábírni
arra, hogy menjenek haza,
és nyugati célpontokat tá-
madjanak meg.

Paul Cruickshank, az
egyik New York-i jogi és biz-
tonsági központ munkatársa
elmondta, hogy 2004 óta 21
terrorakciót terveztek nyuga-
ti államok ellen az al-Kaida
vagy a terrorszervezet pa-
kisztáni szövetségesei által ki-
képzett merénylõk.

Egy nyugati terrorizmussal
foglalkozó szakértõk munká-
ja nyomán megjelent tanul-
mány szerint 100-150 közé
tehetõ azoknak az európai,
illetve amerikai állampolgár-
oknak a száma, akiket tavaly
azzal gyanúsítottak meg,

hogy katonai kiképzés céljá-
ból pakisztáni vagy afganisz-
táni területekre utaztak. Kö-
zülük sokan csak átmeneti
életformaként tekintenek a
szélsõséges katonáskodásra,
míg mások elszánt harcos-
ként akár életük árán is küz-
deni akarnak a nem muszlim
erõk ellen.

Nincs közvetlen veszély

Mindennek ellenére az eu-
rópai biztonsági szakértõk
nem látnak arra utaló konk-
rét jeleket, hogy iszlamista
merénylet állna küszöbön va-
lamely nyugati állam ellen.
Fenyegetõ új információkkal
sem Berlin, sem Párizs, sem
Róma nem rendelkezik,
Stockholm és Tokió viszont
fokozott éberségre intette az
állampolgárait, akárcsak Wa-

shington és London tette azt
korábban.  

A hamburgi hatóságok
azonban figyelmeztettek: a
városban 45, az al-Kaida
nemzetközi terrorszervezetet
támogató dzsihádista él és te-
vékenykedik szabadon, és
rendkívül nehéz ellenük fel-
lépni a német jogrendszer to-
leranciája miatt. Az al-Kaida
nyílt pártolói mellett Ham-
burgban további 200 „erõ-
szakra hajlamos” iszlamistá-
ról tudnak.

A német belügyminiszter
szerint azonban ezen kívül
nincs konkrét jele annak,
hogy a közeli jövõben
iszlamista terroristák me-
rényleteket akarnának végre-
hajtani Németország terüle-
tén, bár nem tagadta: válto-
zatlanul fennáll a „nagyfokú
absztrakt veszélyeztetés”. 

A francia titkosszolgála-
toknak szeptember eleje óta
nincsenek újabb információi
egy készülõ franciaországi
terrortámadásról. „A ve-
szély szeptember eleje óta
fokozott, de azóta a szolgá-
latok nem rendelkeznek
újabb információkkal” –
hangsúlyozták titkosszolgá-
lati források.

Olaszországban ugyan to-
vábbra is „ emelt szintû ” a
terror-fenyegetettség, bár
konkrét gyanú vagy pontos
célpont egyelõre nem merült
fel – közölte Roberto Maroni
olasz belügyminiszter. A biz-
tonsági szolgálatok továbbra
is nagy figyelemmel követik
a fejleményeket, és kapcso-
latban állnak az amerikai és
európai hírszerzési ügynök-
ségekkel. 

Nõ a potenciális terroristák európai tábora 

Kacifántosak tudnak lenni a törvények
útjai a román parlamentben, a nyug-
díjtörvény kalandjai azonban iskola-
példáját nyújthatják a honatyai csûrés-
csavarásnak – mintha csak a nyugdíja-
sok hányattatott életét lennének hiva-
tottak példázni. 

Katonai kiképzés az al-Kaida egyik táborában

Az Európa elleni összehangolt terror-
támadás lehetséges veszélyére való brit
és amerikai figyelmeztetés rávilágít ar-
ra az egyre súlyosbodó problémára,
hogy növekszik azoknak a száma, akik
Nyugatról – az al-Kaida terrorszerve-
zet felhívására – útnak indulnak a szél-
sõséges iszlámizmus melegágyainak
számító Afganisztánba, Pakisztánba,
Szomáliába vagy Jemenbe, hogy ott
megfelelõ kiképzést kapjanak, és alkal-
massá váljanak nyugatellenes, erõsza-
kos cselekmények végrehajtására.

Fotó: archív



Ne legyünk demagógok, és ne ítélkezzünk
könnyelmûen a politikusok fölött. A nyug-
díjtörvény kérdése sokkal fontosabb és ösz-
szetettebb annál, hogysem elintézhetnénk a
kérdést a csalással elfogadott, majd alkot-
mányosnak minõsített, és végül tartalmi
okok miatt a parlamentbe visszaküldött jog-
szabály politikai vonzatainak elemzésével,
bár az is megkerülhetetlen.
Ennél azonban fontosabbnak tetszik a tör-
vény szakmai elemzése. Azt is mondhat-
nánk ugyanis, hogy a nyugdíjrendszer a
szocializmus hátrahagyott idõzített bombá-
ja volt. A ’89 utáni kormányok megörököl-
tek egy túlpolitizált és gazdaságilag veszte-
séges nyugdíjrendszert, amelyen azonban
visszamenõlegesen már nem változtathat-

tak, hiszen az óhatatlanul
egyes szakmai kategóriák
nyugdíjcsökkentésével járt
volna, amely nemcsak er-
kölcstelen, de alkotmány-

ellenes is lett volna. A
szocialista rendszer
nyugdíjpolitikájának
legnagyobb hibája

nem ideológiai jellegé-

ben rejlett, hanem abban, hogy a nyugdíjak
összege csak hozzávetõlegesen tükrözte a
befizetések mértékét. A 2000-ig egymást
követõ kormányok ezen úgy próbáltak segí-
teni, hogy tovább politizálták a
nyugdíjrendszert, és a számukra fontos
szakmai kategóriáknak adtak bónuszokat.
Az elsõ és eddig egyetlen
próbálkozás arra, hogy a
rendszert talpraállítsa,
fenntartható és méltányos
szabályozást alkosson, a
2000/19-es számú nyugdíj-
törvénnyel valósult meg.
Természetesen ez is komp-
romisszum volt, mert szer-
zett jogként megõrizte a korábban már
megítélt szolgálati nyugdíjakat, azonban
ennek terheit gyakorlatilag a költségvetés és
nem a nyugdíjpénztár viselte (tekintettel ar-
ra, hogy kizárólag a járulékbefizetésekbõl
nem lehetett volna folyósítani a nyugdíja-
kat). Bár a nyugdíjpénztár mûködése ezt
követõen is deficites maradt, a rendszernek
egységes koncepciója volt. A nyugdíjpont
bevezetésével méltányos alapokra kerültek
a nyugdíjak, létrejött a közvetlen összefüg-

gés a befizetések értéke és a nyugdíj összege
között, ugyanakkor a nyugdíjpont értéké-
nek az átlagfizetés szintjéhez kapcsolásával
megvalósult a nyugdíjak reálérték-megõrzé-
sének garanciája is.
Az Emil Boc által meghirdetett nyugdíjre-
formnak két eleme van: az egyik a túlhang-

súlyozott, azonban csekély
megtakarítást eredménye-
zõ szolgálati nyugdíjak el-
törlése, a másik pedig a
nyugdíjpont értékének és
az átlagbér közvetlen ará-
nyának agyonhallgatott, de
beláthatatlan szociális kö-
vetkezményekkel járó meg-

szüntetése. Ez utóbbi intézkedés következ-
ménye a nyugdíjak reálértékének folyama-
tos csökkenése lesz. Legjobb esetben a
nyugdíjak méltányos szintje a gazdaság tel-
jesítõképességétõl és a mindenkori kor-
mány jóindulatától fog függeni, ennek min-
den politikai következményével együtt. Eh-
hez képest a nõk és férfiak nyugdíjkorhatá-
rának egységesítése – minden tisztességte-
lensége ellenére – csak bocsánatos diák-
csínynek minõsíthetõ.

A fentiek figyelembevételével értékelendõ
Traian Bãsescu döntése, amellyel vissza-
küldte a parlamentbe a jogszabályt. Az el-
nököt tehát nem az zavarta, hogy a kor-
mány egyetlen tollvonással kiszolgáltatta a
nyugdíjasok millióit a létminimum elveszté-
sének, illetve ráutalta õket a választások
elõtti „szeretetcsomagokra”, hanem az,
hogy tetejében egy sokkal kisebb igazságta-
lanságot követett el, és kettõt elvett a nõk
nyugdíjas éveibõl (ami a jelen körülmények
között nem is olyan rossz a számukra, hi-
szen legalább 63 és 65 éves koruk között ré-
szesülnek a munkavállalókat védõ garanci-
ákból, mielõtt végleg elszegényednének).
Ugyanakkor a kormánypárti honatyák elv-
szerûségérõl sokat elárul az a tény, hogy
hirtelen nagyon sok kritikusa akadt a nyug-
díjkorhatár egységesítésének, holott keve-
sebb mint egy hónappal ezelõtt még õk
hangoztatták az intézkedés eurokonform
jellegét, valamint azt, hogy a Nemzetközi
Valutaalap ettõl a szabályozástól tenné füg-
gõvé a készenléti hitelszerzõdés hatodik
részletének a folyósítását.
Igaz is, a pénzt már megkaptuk, immár
nem kell betartani a feltételeket. 

A Kálvin téren egy autóbusz nekirohant egy fának. Hirtelen az
egész városban megálltak az összes villamosok. Minden megállt,
még a kisvasút is a játéküzlet kirakatában. Csönd lett. Késõbb
még felzörgött valami, de csak egy újságpapírt söpört magával a
szél. Aztán nekisodorta egy falnak, és még nagyobb lett a csönd.
Nyolc perccel az atombomba robbanása után kialudt a villany,
rögtön utána a rádióban lejárt az utolsó gramofonlemez. Egy
óra múlva szörcsögni kezdtek a csapok, aztán nem folyt több
víz. A lomb is száraz lett, akár a bádog. A szemafor szabad utat
jelzett, de az utolsó bécsi gyors már nem futott be a pályaudvar-
ra. Mozdonya kazánjában reggelre kihûlt a víz.
Egy hónap alatt elgyomosodtak a parkok, zab nõtt a gyermekját-
szóterek homokozóiban; ezalatt a söntések polcain is beszárad-
tak az étvágygerjesztõ italok. Minden élelmiszert, az összes bõr-
díszmûárut és a könyvtári könyveket megették az egerek. Az
egér roppant szapora állat; ötször is lefial egy esztendõben. Nem
sok idõ múlva úgy ellepték az utcákat, mint valami bársonyos,
iszapszerûen hömpölygõ kövezet.
Birtokba vették a lakásokat, a lakásokban az ágyakat, a színhá-
zakban a zsöllyéket. Bejutottak az Operába is, ahol a Traviata
került színre utoljára. Amikor az utolsó hegedûn átrágták az
utolsó húrt, annak pendülése volt Budapest búcsúszava.
De már másnap, az Operával épp átellenben, egy romház kövein
megjelent egy cédula: „Hozott szalonnával egérirtást vállal dok-
tor Varsányiné.”

Örkény István: Válogatott egyperces novellák

A nyugdíjtörvény igazi arca
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A rend õreit szélnek eresztik. Avagy odavetik a
közrendet a banki önérdeknek. Nap mint nap hal-
lom-látom, hogy a közösségi rendõröktõl igyek-
szik megszabadulni az önkormányzat, a költség-
vetésbõl életben tartott intézmény. Nem kellenek,
hiszen a Világbankokat fegyveres õrök, kamerák,
titkosügynökök vigyázzák, míg nálunk a közrend
oly hatalmas, hogy az égen a felhõk sem úszhat-
nak csak úgy a szélre bízva magukat, amazokat is
ellenõrzi a közhatalom, s megszabja: hol, mit, mi-
lyen mértékben burkoljanak köddel. Tegyenek lát-
hatatlanná.
A rendszer váltóruhájának felöltése után derült ki
a privatizáció mértéktelen elharapódzásával,
hogy egyre szaporább jelenség a munkanélküli-
ség. Céltalan, rossz anyagiakkal sújtott tömeg lé-
zeng az utcákon, akinek testi erejére, szakmai
képzettségére, eszére nincs szükség. Enyhítésként
például a közösségi rendõrség megszervezése
ígérkezett. Fiatalabb és öregebb emberek (férfiak
és nõk) egyenruhás foglalkoztatása. Éltek az ön-
kormányzatok és a szolgálataikat igénylõ intéz-
mények béralapjából. Felvigyáztak az utcák rend-
jére – csendrõl már szó sem lehetett, hiszen az
nem is város, ahol nincs zajártalom –, betekintet-
tek a betonsikátorokba, csapszékekbe, vásárokra,
csapatostól jártak, így legalább nem féltek, bár
szerettek volna félelmet kelteni a gonoszra igyek-
võk lelkében. Iskolák környékét vigyázták fel, du-
haj részegeket és randalírozókat fékeztek meg,
már ha arra jártak. A testület tagjai alulképzettek
voltak általában a rendõri szakfeladatok ellátásá-
ra, tömeglélektanból sem készültek, de sugalltak
némi biztonságot, jelenlétüknek – nappalonta in-
kább – volt visszatartó ereje.
Mára azonban a pénzhiánytól begörcsölve a meg-
rendelõk sorra-rendre mondják fel a szerzõdést a
szolgálattal. És foglalkoztatás hiányában utcára
kerül az egyszer már megmenekült áldozat, nö-
velve azok számát, akikben erõsödik a meggyõzõ-
dés: ebben az új capitaly-játékban senki sem lehet
biztos semmiben. Legkevésbé a munkahelyben.
Gyakran a cégek, tanácsok, intézmények elõreme-
nekülnek. Arról mondanak le, szabadulnak meg,
amirõl úgy hiszik, nincs is égetõ szükségük. Ott ta-
karékoskodnak, ahol pedig költeni kellene. Hiszen
az általános leszegényedés (vagy beszegényedés?)
kedvez a bûnözésnek, rombolja a közbiztonságot.

A város spórol a közvilágításon, a tö-
megközlekedés ritkítja az éjjeli jára-
tokat, a rendõrök tüntetnek, a be-
osonó tolvajok ügyesednek, a kábsz-
erterjesztõk terjeszkednek...
Ilyetén tényállás mellett legalább az

iskolák környékén ne hiányozza-
nak, mint Craiován, ahol le-
szúrható egy vétlen diák. A ok-

tatás fellegvárától két lépésre. Sebestyén Mihály
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A kormánypárti honatyák
elvszerûségérõl sokat 
elárul az a tény, hogy 
hirtelen nagyon sok kriti-
kusa akadt a nyugdíjkor-
határ egységesítésének 

Székely Ervin 

Horváth István

Minden napra egy mondás

Igaz, hogy a kemény munka még senkit sem
ölt meg, de hát miért kockáztasson az ember?

Ronald Reagan

Örök probléma

Budapest

ÕrizetlenülA nap címe. Voinescu lenyelte a varan-
gyos békát, Evenimentul zilei.

Magyarázat. Sever Voinescuról, az egy-
kori igen jó tollú publicistáról, a Demok-
rata-Liberális Párt (PD-L) újdonsült po-
litikusáról, a párt egyébként kiváló kom-
munikátoráról van szó, akit Ioana
Lupea – szokatlanul vitriolos hangnem-
ben – a földbe döngöl vezércikkében
Roberta Anastasével, a képviselõház el-
nökével együtt. Bírálatainak oka az,
ahogyan a PD-L két ifjú politikusa eljárt
a nyugdíjtörvény megszavazásakor.
Lupea szerint semmilyen mentség nincs
arra, hogy a pédélések csalással fogad-
tatták el a jogszabályt. „Az esetet súlyos-
bítja, hogy a párt a hazai politikai élet
megreformálásának ígéretével nyerte
meg a választásokat. Egy darabig úgy is
tûnt, Roberta Anastase és Sever
Voinescu megértette, mi a különbség a
varangyos béka lenyelése, és a békával
történõ táplálkozás között” – írja Lupea,
akinek hangneme nem azért szokatlan,
mert vitriolos, hanem azért, mert mérge-
zett nyilait ezúttal (is) nem az ellenzék,
hanem az államfõ pártjára lövögeti ki.

Alkotmányjogász. Emil Boc miniszter-
elnök, civilben alkotmányjogász. Ettõl
függetlenül kormánya többek között ar-
ról is híres, hogy mandátuma alatt nem
kevesebb, mint tizenöt rendeletét, sür-
gõsségi rendeletét, határozatát nyilvání-
totta az alaptörvénnyel ellentétesnek az
Alkotmánybíróság – emlékeztet a
Gândul. Legutóbb a Bukaresti Táblabíró-
ság nyilvánította törvénytelennek a kato-
nák nyugdíjának újraszámolásáról szóló
kormányhatározatot. Hogyan reagált a
hírre Boc? „Legyen világos! A törvény
jó, ezzel megyünk tovább” – jelentette ki
a miniszterelnök. Fogalmazhatott volna
úgy is: „Magasról leizélem, mint mond
ki egy táblabíróság”.

Ceauºescu-örökös. A Naþional napilap –
igen, még létezik – riporterei felfedez-
ték, hogy a diktátor házaspárnak uno-
kája is van, egy 14 éves diáklány. Ale-
xandra az idõsebbik Ceauºescu-fiú, Va-
lentin második házasságából származik,
apja pedig eltitkolta létezését a közvéle-
mény elõl. 
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Baloga-Tamás Erika

A sajtok, a házikenyér, a házi
jellegû kolbászok, valamint

húskészítmények aratták a legna-
gyobb sikert a hétvégén ötödször-
re megszervezett Hagyományos
Székely Termékek Õszi Vásárán,
Csíkszeredában. A szervezõ Har-
gita Megyei Tanács a székely ter-
mékek népszerûsítését célozza a
rendezvénnyel, lehetõséget te-
remtve a Hargita megyei – és más
székelyföldi – települések gazdál-
kodóinak, hogy bemutassák a he-
lyi gazdálkodásban több évszáza-
dos múltra visszatekintõ õshonos
gyümölcsfajtákat, és az azokból
készült termékeket. 

Ugyanezt fogalmazta meg la-
punknak a Hargita Megyei Me-
zõgazdasági és Vidékfejlesztési
Hivatal vezetõje, Márton István
is. „A termelõk szempontjából ez
egy lehetõség a bemutatkozásra,
ugyanakkor arra is, hogy tanulja-
nak egymástól. És valóban tanul-
nak, hisz a tapasztalataink azt
mutatják, hogy a kiállított termé-
kek csomagolása, elhelyezése,
bemutatása évrõl évre javul, igé-
nyesebbé, látványosabbá válik.
Ugyanakkor az is fontos célunk,
hogy a vásárlókban tudatosuljon:
vidékünkön is vannak olyan ter-
mékek, amelyek felveszik a ver-
senyt, sõt sokkal jobbak és egész-
ségesebbek azoknál, mint amit a
szupermarketek polcain talál-
nak” – vélekedett az ÚMSZ-nek
nyilatkozó igazgató.

A kétnapos termékvásár a ked-
vezõtlen idõjárás ellenére is sike-
resnek mondható, hisz idén min-
den korábbi rendezvényt felülmú-
ló kiállítói létszámmal és termék-
választékkal zajlott. Látogatóból,
vásárlóból sem volt hiány, pedig a
hideg miatt sokan otthon marad-
tak, mondták az árusok. Fõleg
élelmiszerekbõl, zöldséget és gyü-
mölcsöt forgalmazó termelõk kí-
nálatából volt gazdagabb a vá-
laszték, hiszen a hatvan felállított
standnak és a 73 résztvevõnek
mintegy kétharmada élelmiszer-

termékekkel érkezett a vásárra. A
hargitaiak mellett Kovászna me-
gyébõl három, Maros megyébõl
pedig egy termelõ mutatkozott
be. A sajt, a házi szalonna, a kol-
bász, a házi kenyér, a kürtõs ka-
lács, a méz, az eltett savanyúság
és befõtt, valamint zöldségek mel-
lett Székelyföld hagyományos
kézmûves termékei is helyet kap-
tak, így házi szõtteseket és fából
készült portékákat is vásárolha-
tott az érdeklõdõ. 

„Mindenképp támogatni kell
a helyi hagyományos terméke-

ket, mivel jobbak, mint a kül-
földrõl importált porokból, sa-
vóból készített társaik” – fogal-
mazta meg véleményét a vásár-
ra látogató Gellért Adél. S,
hogy a Gyergyói-medence se
maradjon ki az õszi vásárok so-
rából, az egy hete tartott udvar-
helyit és a mostani csíkit no-
vember 12–13-án, a gyergyó-
szárhegyi sportcsarnokban meg-
rendezésre kerülõ hagyomá-
nyos termékbemutató követi, és
egyben zárja a Hargita megyei
õszi vásárnaptárt. 

Röviden A csíki is szereti a hazait
Élelmiszer-, zöldség- és gyümölcsforgalmazók taroltak az Õszi Vásáron

A vártnál magasabb volt az infláció 

Romániában kétéves csúcsra emelkedett és
7,77 százalék lett a szeptemberi éves szintû
infláció az augustusi 7,6 százalék után, –
közölte tegnap a statisztikai hivatal. A szak-
értõk az augusztusival megegyezõ infláció-
val számoltak. A havi infláció az augusztu-
si 0,23 százalékról 0,56 százalékra nõtt
szeptemberben, miután az élelmiszerek ára
0,8 százalékkal, a nem élelmiszertermékeké
0,3 százalékkal, a szolgáltatásoké pedig 0,6
százalékkal nõtt. Az elemzõk mérsékeltebb,
0,4 százalékos havi inflációt vártak. Az eu-
rópai módszertan alapján számított infláció
5,2 százalék volt szeptemberben az egy hó-
nappal korábbi 5,0 százalék után. A Nem-
zetközi Valutaalap a közelmúltban 7,9 szá-
zalékra változtatta az idei román inflációra
adott elõrejelzését a korábbi 3,5 százalékról,
miután a román kormány júliustól 19 szá-
zalékról 24 százalékra emelte az áfát. 

Csõd fenyegeti a Blue Airt

Csõd fenyegeti a román Blue Air légitár-
saságot, miután egy bukaresti bíróság elu-
tasította a cég kérelmét a négy hitelezõ
keresete alapján ellen folyó csõdeljárás
felfüggesztésére. A Blue Air – amelynek
adóssága eléri a 200 ezer eurót – a legnagy-
obb román magán légitársaság, Nelu
Iordache üzletember érdekeltségébe tar-
tozik. Mintegy 50 járatot üzemeltet Európa
szerte, a román posta hivatalos szállítója.
Az idei évtõl Európán kívüli célpontokra is
repül. Tavaly 1,71 millió utast szállított, ez
54 százalékos növekedést jelent 2008-hoz
képest. A cég idén 40 százalékos forgalom-
növekedést vár 2009-hez viszonyítva. A
Blue Air csoporthoz tartozó cégek tavaly
2.200 alkalmazottat foglalkoztattak, össze-
sen 500 millió eurós bevétellel.

Csökkent az új autók eladása

Romániában 19 százalékkal 8 471-re csök-
kent az új személygépkocsik eladása szep-
temberben augusztushoz képest, tegnap kö-
zölt adatok szerint. Éves szinten az eladás
minimálisan, 1,2 százalékkal nõtt. Románi-
ában az idei elsõ kilenc hónapban 62 348 új
személyautók értékesítettek, ami 30 száza-
lékkal kevesebb az egy évvel korábbihoz vi-
szonyítva. Szeptemberben a legkeresettebb
márka a Dacia volt, 1 784-et adtak el belõle,
augusztusban még 2 954-et. Tavaly 59 szá-
zalékkal 116 012-re esett az új személygép-
kocsik eladása az elõzõ évhez képest.

Moody’s: javított kilátás Ukrajnának  

A leminõsítés lehetõségére utaló negatívról
stabilra javította tegnap Ukrajna mélyen
spekulatív – vagyis a befektetésre ajánlott
szinttõl messze elmaradó – adósosztályzata-
inak kilátását a Moody’s Investors Service,
elsõsorban a Nemzetközi Valutaalappal
(IMF) kötött készenléti megállapodás ked-
vezõ hatásaira hivatkozva. Az indoklás sze-
rint az osztályzati kilátások javításának
egyik fõ tényezõje az IMF-fel kötött új, két
és fél évre szóló, 15,1 milliárd dolláros meg-
állapodás, amely egyrészt új finanszírozási
forrást jelent, másrészt – a kapcsolódó felté-
telrendszer révén – elõsegítette az ukrajnai
befektetési klíma javulását, és ez máris meg-
mutatkozott a szeptemberi kétmilliárd dol-
láros eurokötvény-kibocsátás sikerében.

Visszahívási akció a Mercedesnél

Visszahív 85 ezer luxusautót a Mercedes-
Benz az Egyesült Államokban, a kormány-
mû lehetséges meghibásodása miatt. A vál-
lalat a 2010-es Mercedes C-Class, valamint
a 2010/2011-es E-Class Coupe és Cabriolet
modelleket hívja vissza a szervizekbe. A
társaság szóvivõje szerint nemcsak az Egye-
sült Államok, hanem más országok is érin-
tettek a visszahívási akcióban, de nem emlí-
tette meg, hogy mely országokról van szó.
A német cégcsoport indoklása szerint a kor-
mánymû felmondhatja a szolgálatot a kor-
mányrásegítõ folyadék elszivárgása miatt.

MTI

A feltörekvõ országok nagy
cégei kezelték a legsikereseb-

ben a válságot, növelték bevéte-
lüket és profitjukat, de a közép-
és délkelet-európai régió nagy-
vállalatai is messze a világátlag
felett teljesítettek a gazdasági
válság alatt – közölte kutatása
alapján az Ernst & Young tegnap
az MTI-vel. Az Ernst & Young
Feltörekvõ hõsök címû jelentésére
hivatkozó közlemény szerint a
feltörekvõ országok legnagyobb
cégeinek több mint harmada 20
százalék feletti bevétel- és profit-
növekedést ért el az elmúlt há-
rom évben. Összességében a
vizsgált vállalatok több mint fele
könyvelhetett el 10 százaléknál
magasabb növekedést bevételei-
ben, és nyereségében. A közép-
és délkelet-európai régió nagy
cégeinek mintegy ötöde 20 szá-
zalék feletti, csaknem felük pedig
10–20 százalék közötti bevétel-
bõvülést ért el. A régió cégeinek
harmada könyvelhetett el 20 szá-
zaléknál magasabb nyereségnö-
vekedést, 40 százalék pedig
10–20 százalék közöttit. Mind-
eközben a Standard & Poor’s
százas listáján szereplõ amerikai
székhelyû cégeket átlagosan
kétszázalékos bevételbõvülés és
20 százalékos profitcsökkenés
jellemezte. A FTSE Euro 100-as
listájának európai cégei pedig en-
nél is nagyobb visszaeséssel
szembesültek, 8 százalékos bevé-
tel- és 25 százalékos profitcsök-
kenéssel – áll a közleményben. 

A sajt, a házi szalonna, a kolbász, a házi kenyér, a kürtõs kalács, a méz, a savanyúság és a befõtt volt a legkelendõbb 

A nagyobb cégek
a válság nyertesei 

Hírösszefoglaló

Két amerikai tudós, Peter
Diamond és Dale Mortensen,

valamint a Cipruson született brit
Christopher Piassarides kapta
megosztva az idei közgazdaságta-
ni Nobel-díjat – jelentették be teg-
nap a Svéd Királyi Tudományos
Akadémián Stockholmban. Az
indoklás szerint a tudósok a piaci
folyamatok megértéséhez járul-
tak hozzá kutatásaikkal. Egyebek
mellett azt vizsgálták, hogy miért
lehet egyszerre magas munkanél-
küliség és sok betöltetlen állás, és
hogy miként befolyásolja a szoci-
álpolitika a munkanélküliséget.
„A piac mûködésérõl alkotott
klasszikus felfogás szerint az el-
adók és a vásárlók azonnal, ráfor-
dítás nélkül egymásra találnak és
rendelkeznek minden fontos in-
formációval. A valóságban vi-
szont ez nem így történik” – áll
az indoklásban. A díjazottak mo-
dellje, a Diamond-Mortensen-
Pissarides-féle keresési modell
(DMP-modell) hozzásegített an-
nak megértéshez, hogy miként
hat a politika – és benne a munka-

nélküli-ellátás rendszere – a mun-
kanélküliségre, a betöltetlen állá-
sok számára és a fizetések nagy-
ságára. „A díjazott tudósok elmé-
letét a munkaerõpiacon kívül szá-
mos már területen is alkalmazni
lehet, támpontot nyújt például az
ingatlanpiac és a pénzpiacok mû-
ködésének értõ elemzéséhez” –
hangsúlyozza az indoklás. Peter
Diamond 1940-ben született New
Yorkban, jelenleg a Massa-

chusetts Institute of Technology
(MIT) amerikai kutatóegyetem
professzora. Dale Mortensen
1939-ben született az Oregon ál-
lambeli Enterprise-ban, és az Illi-
nois állambeli Evanstone-ben
mûködõ Northwestern egyete-
men dolgozik. Christopher
Pissarides 1948-ban született a
ciprusi Nicosiában, jelenleg a
London School of Economics
and Political Science professzora.
A közgazdasági Nobel-díjat a
svéd központi bank alapította
fennállásának 300. évfordulóján
1968-ban. A kitüntetést a Svéd
Királyi Tudományos Akadémia
ítéli oda, elnevezése hivatalosan:
a Svéd Királyi Bank Alfred Nobel
Közgazdaságtudományi Emlék-
díja. A díj összege 10 millió svéd
korona. 

Három tudós kapta megosztva 
a közgazdasági Nobel-díjat

Peter Diamond Dale Mortensen Christopher Piassarides

Elhunyt Maurice Allais Nobel-díjas közgazdász

Elhunyt tegnap Maurice Allais közgazdasági Nobel-díjas. A 99
éves Maurice Allais 1988-ban kapta meg a Nobel-díjat a piac el-
mélete és az erõforrások hatékony kihasználása terén végzett
úttörõ tevékenységéért. A kereslet és a kínálat kiegyensúlyozá-
sára vonatkozó elmélete hozzájárult a háború utáni francia gaz-
daság újjáépítéséhez. Maurice Allais az egyetlen francia, aki
megkapta a közgazdaság Nobel-díjat.



Antal Erika, Kovács Zsolt,
Baloga-Tamás Erika 

„A romániai civil szféra
egésze finanszírozási

gondokkal küzd. Az erdélyi
magyar civil szervezeteknek
emellett problémát jelent,
hogy a román szervezeteknél
elszigeteltebbek, ugyanakkor
nincs elég szakemberük” –
jelentette ki lapunknak a Ci-
vilek Háromszékért Szövet-
ség (CIVEK) irodavezetõje.
Furus Levente egyike volt
azoknak, akik az erdélyi ma-
gyar nonprofit szférát képvi-
selték a hazai civil szerveze-
tek tevékenységének húsz-
éves mérlegét elkészítõ buka-
resti konferencián. Az érte-
kezlet résztvevõi egy átfogó
felmérésbõl nyertek képet a
romániai civil szféra jelenlegi
helyzetérõl. Eszerint az or-
szágban húsz év alatt 62 ezer
bejegyzett szervezet alakult,
ám csupán 22 ezer aktív. A
civil szféra összességében 90
ezernél több alkalmazottat
foglalkoztat. 

Rosszat tett 
az EU-csatlakozás

„Paradox módon negatív
törést jelentett a civil szerve-
zetek életében Románia EU-
csatlakozása. Az eltelt négy
évben alaposan megcsap-
pantak a bevételeik, mert a
magánadományozók kivo-
nultak az országból. Úgy
ítélték meg, hogy a csatlako-
zással megnyíltak az uniós
támogatási lehetõségek” –
idézte a felmérés tanulságait
Furus Levente.

Tájékoztatása szerint a ha-
zai civil szervezetek a polgá-
rok mozgósításában, az ön-
kéntesség népszerûsítésében
látják a jövõt.  „Ehhez azon-
ban szükség van az önkéntes-
ségi törvény világosabbá téte-
lére. Jelenleg ugyanis az ho-
mályosan fogalmaz, és a pol-
gároknak alig 3 százaléka
vesz részt önkéntes munká-
ban” – magyarázta a CIVEK
irodavezetõje. 

Tájékoztatása szerint a
másik általános cél, hogy vi-
déken is aktívabbá tegyék a
civil szervezeteket, hiszen je-
lenleg 87 százalékuk váro-
sokban fejti ki tevékenységét.

Emellett szorgalmazzák,
hogy a kormány csökkentse
az adóterheket, és nyújtson
adókedvezményeket az ado-
mányozóknak. Ez szerinte
azért is fontos, mert jelenleg
a szociális szolgáltatások 41
százalékát a nonprofit szer-
vezetek végzik el, az otthoni
gondozó szolgálatban a civi-
lek több mint 10 ezer sze-
mélyt látnak el, míg a hatósá-
gok csupán 7300-at.

Több mint száz
magyar szervezet

Az erdélyi magyar non-
profit szféra ernyõszervezete,
a Magyar Civil Szervezetek
Szövetsége (MCESZ) jelen-
leg több mint 100 tagot szám-
lál. Alelnökük, Bereczki Kin-
ga az elmúlt húsz évet la-
punknak úgy értékelte: a ro-
mániai civil társadalom szá-
mára kihívásokkal tele perió-
dus volt, kihasználatlan lehe-
tõséggel. „A húsz év alatt a
romániai civil társadalom –
és itt elsõsorban a román
szervezetekre gondolok –
összességében rengeteget fej-
lõdött, nemcsak számbeli nö-
vekedése, hanem a szervezet-
építés, az irányított tevékeny-
ségek, akciók terén. Ezek
eredményeképpen kormány-
szinten sikerült a civil terüle-

teket érintõ törvénykezésbe
pozitívumokat bejuttatni” –
magyarázta Bereczki Kinga,
aki az eredmények közül a ci-
vil szférának adományozha-
tó adószázalékokról szóló
törvénymódosítást emelte ki.

„Ehhez viszonyítottan a
magyar civil társadalom, jól-
lehet óriási hagyományok-
kal rendelkezik, lehetõségei-
hez képest alulteljesít. A
kezdeti építkezést követõen
egy megtorpanás, visszaesés
tapasztalható” – vélekedett
a MCSZESZ alelnöke.
Bereczki Kinga ennek ma-
gyarázatát a „politikai ráha-
tásban” látja. „Az erdélyi
magyar civil szféra nem jut
erõforrásokhoz, nincsen
meg az a lehetõsége, hogy
sajátosságainak megfelelõen
fejlõdjön, mert a politikum
nagyon befolyásolja, sok
esetben irányítja. Azok a ci-
vil szervezetek rendelkeznek
erõforrással, amelyek bizo-
nyos politikai körhöz közel
állnak. A függetlenségüket
megtartani, célkitûzéseiknek
hûen megfelelni kívánó civil
szervezetek folyamatosan
forráshiánnyal küszködnek,
és ettõl a tevékenységük is
behatárolt” – részletezte
Bereczki.

Az MCSZESZ alelnöke
szerint éppen ezért elsõsor-

ban a források biztosítását
szabályozó törvényeken kel-
lene változtatni. „A civil
szervezetek számára politiká-
tól függetlenül biztosítani
kellene a forrásokat, amibõl
építkezni tudnak. Erre konk-
rét példa a Magyarországon
nagyon jól mûködõ nemzeti
civil alapprogram” – magya-
rázta Bereczki Kinga.

Erdélyben 
van hagyománya

Az erdélyi magyar civil
szervezetek „veteránjai” kö-
zé tartozik a Civitas Alapít-
vány a Polgári Társadalo-
mért, amely 1992 óta mûkö-
dik két regionális irodával:
Székelyudvarhelyen és Ko-
lozsváron. Programfelelõse,
Csáky Rozália lapunknak
szintén a „létbizonytalanság-
ra” panaszkodott. „Ez a
mindenkori kihívás szá-
munkra is, hiszen e 18 év
alatt minden munkánkat
megpályáztuk és pályázati
támogatásból valósítottuk
meg” – jelentette ki.

A programfelõs szerint a
nonprofit szférának jelenleg
az is segítséget jelentene, ha
egyszerûsítenék a civil szer-
vezetek bejegyzési procedú-
ráját. „A törvénykezéseket
olyanként kellene módosíta-

ni, hogy a civil szervezetek
közhasznú tevékenysége fe-
jében kapjanak kedvezmé-
nyeket a mindennemû adófi-
zetések terén. Emellett akár
külön kategóriaként is kezel-
hetnék a civil szervezetekben
alkalmazásban lévõ szemé-
lyeket, az adózásukat” – so-
rolta javaslatait.

Csáky Rozália szerint a ro-
mániai magyarok általában
fogékonyak a civil kezdemé-
nyezésekre. „Az erdélyi ma-
gyaroknak már az 1800-as
évek végén voltak civil szer-
vezeteik, melyek fõként a tu-
dományos életet és a kultú-
rát szervezték. Itt van hagyo-
mánya a civil önszervezõ-
désnek, fõként a kultúra te-
rén. De mára már szinte
minden tevékenységi terüle-
ten – oktatás, környezetvéde-
lem, szociális problémák ke-
zelése, épített örökségvéde-
lem – vannak aktív erdélyi
magyar civil szervezeteink”
– magyarázta.

Futnak a pénzük után?

Csonta Levente egy „fia-
tal” szervezet, az öt éve ala-
kult Zöld Székelyföld Egye-
sület elnöke. Tapasztalatai
szerint évekkel ezelõtt „kálvá-
riát” jelentett a bejegyzésük
kijárása. „Tehát a procedúrán
mindenképpen könnyíteni
kellene” – magyarázta.

Az anyagi gondok mellett
az erdélyi magyar civil szfé-
ra problémájának a szétfor-
gácsolódást tartja. Csupán
a környezetvédelem terén
legalább öt szervezet tevé-
kenykedik. „Ritkán hangol-
juk össze akcióinkat, rossz
a kommunikációnk. Az az
igazság, hogy valamennyi-
en futunk a kis pályázati
pénzeink után” – jellemezte
az állapotokat Csonta Le-
vente.

Az egyesület elnökének
szintén jók a tapasztalatai az
erdélyi magyarok mozgósít-
hatóságáról. „Ha konkrét,
gyakorlatias cél érdekében
kell megmozdulniuk, megte-
szik. Ilyen volt a több nagy-
városban szervezett hasz-
náltétolaj-gyûjtési akciónk,
amelynek egészen jó vissz-
hangja volt” – mondta a civil
szervezet vezetõje. 
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Röviden

Vezetõt keres
a közegészségügy 

Távozik állásából a Kovász-
na Megyei Közegészségügyi
Igazgatóság vezetõje – tájé-
koztatott György Ervin. A
háromszéki prefektus el-
mondta: Deme Judit levél-
ben jelezte, hogy nem kí-
vánja folytatni tevékenysé-
gét, vissza akar térni fül-orr-
gégészi szakorvosi praxisá-
hoz. A versenyvizsga jelent-
kezési határideje pénteken
járt le, és két személy jelent-
kezett a megüresedett poszt-
ra. Egyik Nagy Lajos, a dál-
noki önkormányzat volt
jegyzõje, a másik pedig
Oláh József, egy háromszé-
ki fémhulladék-lerakat veze-
tõje, mondta György Ervin.
Tamás Sándor, a Kovászna
megyei RMDSZ elnöke el-
mondta: késõn értesültek
arról, hogy Deme Judit
nem jelölteti magát, ezért
nem tudtak még dönteni ar-
ról, hogy kit támogatnak er-
re a tisztségre. 

Pénzt veszíthet 
a baróti kórház

Nyolcszázezer lejnyi állami
támogatás veszhet el Baró-
ton, tájékoztatott György
Ervin. A háromszéki prefek-
tus szerint az Egészségügyi
Minisztérium jelentõs össze-
get fizetne az erdõvidéki
kórház manzárdolására, de
a polgármester akadékosko-
dása miatt nem tudják lebo-
nyolítani a kivitelezõ cég ki-
választására kiírt versenytár-
gyalást. A gond az, hogy ha
év végéig nem költik el a
pénzt, elvesz, mondta a pre-
fektus. Lapunk több ízben is
kereste Nagy István baróti
polgármestert, de nem sike-
rült elérnünk telefonon.
Ágoston László, a baróti
kórház igazgatója viszont la-
punk érdeklõdésére elmond-
ta: az egészségügyi tárca va-
lóban kiutalta a 800 ezer lejt
a tetõtér beépítésére. Kiírták
a versenytárgyalást, de Nagy
István polgármester leállítot-
ta, az öszszeg nem szerepel
az önkormányzat beruházá-
si listáján. A kórházigazgató
bízik benne, hogy idõben si-
kerül rendezni a problémát,
és még idén el tudják költeni
a pénzt. 

A Zöld Székelyföld Egyesület olajgyûjtési akciója mozgósította az erdélyi magyarokat

Húsz év civil kurázsi

Fotó: ÚMSZ/archív
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Sipos M. Zoltán

Május óta – ekkor füg-
gesztették fel biztonsági

okokból a biztonsági állvány-
ra – tegnap került ismét visz-
sza az immár megújult talap-
zatára Mátyás király lovas
alakja. Azért is különösen je-
lentõs ez a nap, mert 1902-
ben épp ezen a napon avatták
fel a szoborcsoportot.

Ideiglenes ráhelyezés

A restaurátorok és a szak-
munkások a több tonna súlyú
alakot elõször biztonsági
okokból próbaszerûen eresz-
tették rá a talapzatra, mivel
annak betonmagja és a dísz-
burkolat köveit összetartó
kötõanyag még nem szilár-
dult meg teljesen. 

A ráhelyezéskor a Concefa
Rt. vezetõsége a kötõanyag-
ok laboratóriumi vizsgálatá-
nak eredményeire várt. „A
talapzati próbaillesztés elen-
gedhetetlenül fontos ahhoz,
hogy lássuk kell-e még mó-
dosítanunk az illesztésen
vagy sem, ugyanis el kell he-
lyeznünk egy merevítõt és
így pontosan meg tudjuk ha-
tározni annak a helyét. A lo-
vas alakon még dolgozni
kell, mert vannak olyan ré-
szek, ahová atartó kötelékek
miatt nem tudtunk hozzáfér-
ni” – fejtette ki lapunknak a
restaurálás jelenlegi fázisáról
Kolozsi Tibor szobrászmû-
vész. Megtudtuk, a szobor-
csoport vitézeinek alakjai és
a lovas alakra is patinázás
vár, illetve még ki kell belõ-

lük venni az ideiglenesen be-
helyezett merevítõ vasakat.
„Ezek után elhelyezzük a lo-
vas alakban az idõkapszulát
és bezárjuk a munkanyíláso-
kat” –  tette hozzá Kolozsi.

Száznyolc év távlatából

A restaurátor elmondta, a
vitézek alakjainak a talapzat-
ra való visszahelyezését meg-
elõzi a talapzat boltívének
megépítése, ami a közeljövõ-

ben esedékes. „A boltív építé-
sével párhuzamosan dolgo-
zunk a lovas alakon. Amint
elkészült mindkét munkafá-
zis, szétbontjuk a tartóáll-
ványt, ezek után kerülhetnek
vissza a vitézek alakjai erede-
ti helyükre” – fogalmazott a
szobrászmûvész. László At-
tila, Kolozsvár alpolgármes-
tere, jelentõs eseménynek íté-
li Mátyás király talapzatra
való visszahelyezését. „Azért
is jelentõs a mai nap, mivel

1902-ben ezen a dátumon
avatták fel a szobrot és száz-
nyolc év távlatából sikerült
korrigálni azokat a mûszaki
megoldásokat, amelyek
nagyban hozzájárultak a szo-
borcsoport megrongálódásá-
hoz” – fejtette ki az alpolgár-
mester. 

Mikor lesz átadás?

A hivatalos átadás idõ-
pontjára vonatkozóan az al-

polgármester azt mondta:
miután a kivitelezõ bejelenti
a restaurálási munkálatok
befejezését, még mindig hát-
ra van néhány munkálat, ez-
után kezdhetik el a szobor
körüli tér rendbetételét.
Csupán mindezek után ke-
rülhet sor a protokolláris te-
vékenységekre. „Az is elkép-
zelhetõ, hogy ebben az év-
ben még nem adják át a szo-
borcsoportot” – mondta el
László Attila. 
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A restaurátorok a több tonna súlyú alakot elõször biztonsági okokból próbaszerûen eresztették rá a talapzatra

Röviden

Erdélyben
a Csík Zenekar

A Ziccer Egyesület és az
Udvarhely Táncmûhely
meghívására Erdélyben kon-
certezik a Csík Zenekar. Ok-
tóber 29-én 20 órától a Ma-
rosvásárhelyi Nemzeti Szín-
házban, október 30-án 19
órától pedig Székelyud-
varhelyen, a Mûvelõdési
Házban lépnek fel. A Csík
Zenekar 22 éve a magyar
népzene hiteles tolmácsoló-
ja. Ráadásul egy új mûfaj
megteremtõje: a folklórt és a
pop-rockot ötvözi sikeresen,
megtartva a népzene auten-
tikus értékeit, és kihasználva
a mai változó világunkat
mozgató könnyûzene sodró
erejét. A kecskeméti formá-
ció a közönségsiker mellett
számos rangos zenei díjat
tudhat magáénak (Fonog-
ram-díj, Magyar Örökség-
díj, Kodály Zoltán-díj. Csík
János, a zenekar vezetõje és
névadója a Magyar Köztár-
saság Arany Érdemkereszt-
jének tulajdonosa).

Milyen város?

A Donát Alapítvány gondo-
zásában megjelent Kolozsvá-
ros. Milyen város? Fedezd fel a
középkori Kolozsvárt! címû
mûemlék-pedagógiai füzetet
mutatják be holnap délután
17 órakor a Gaudeamus
könyvesboltban. Az interak-
tív bemutatón közremûköd-
nek Fórizs Enikõ, Veress
Boglárka, Zsigmond Ilka
szerzõk, Kürti Andrea és
Magdó Eszter illusztrátorok,
Gergely Balázs történész, a
Kolozsvári Magyar Napok
fõszervezõje. Moderátor
Sándor Boglárka Ágnes.

Újra talapzatán a király
Ideiglenesen a helyére került a Mátyás szoborcsoport lovas alakja Kolozsváron

Jól fogadták az új színidirektort
Antal Erika

A tegnap találkozott
Csapó György, a Maros-

vásárhelyi Nemzeti Színház
frissen kinevezett vezérigaz-
gatója az intézmény munka-
társaival. Az új igazgatót
nagy reményekkel fogadta a
magyar és a román társulat
egyaránt. 

Jobb lett volna 
a versenyvizsga

Kövesdy István rendezõ, a
Tompa Miklós Társulat mû-

vészeti vezetõje lapunk ér-
deklõdésére annyit mondott
az új vezérigazgatóval kap-
csolatosan, hogy a tegnap
rövid találkozó volt a szín-
házban. „A következõ idõ-
szakban kiderül, hogy merre
tartunk, örülünk, hogy van
egy magyar vezérigazgató,
reméljük, hogy ez jót jelent a
társulat számára” – fogalma-
zott Kövesdy, hozzátéve azt
is, hogy sajnos az új vezér-
igazgató is csak ideiglenesen
van kinevezve, ami azt jelen-
ti, hogy egyelõre nagyon so-
kat õ sem tehet . „Bízunk

abban, hogy hamarosan kiír-
ják a versenyvizsgát erre a
posztra. Én nem értettem,
hogy miért így, menet köz-
ben neveztek új igazgatót és
miért nem a versenyvizsgát
írták ki, hogy legyen végle-
ges vezérigazgató, aki dönté-
seket hozhat, aki érdemben
tudna változtatni a helyze-
ten” – fejtette ki a magyar
társulat vezetõ-rendezõje.

Kárp György színmûvész,
gazdasági igazgató úgy véli,
hogy az október 5-én kineve-
zett direktort az egész szín-
ház, mindkét társulat támo-

gatja, szeretettel fogadták a
tegnapi bemutatkozásán. Az
a tény, hogy kulturális me-
nedzsmentet is végzett fon-
tos Kárp szerint. „Bár csodá-
kat õ sem tehet, részben to-
vább kell vinnie, amit mások
terveztek. Más helyzetben
lenne, ha a pályázat alapján
került volna ide. Reményke-
dem abban, hogy meg is nye-
ri a pályázatot, amit a mi-
nisztérium kiír erre a poszt-
ra. Minden adottsága meg-
van ahhoz, hogy kitûnõ ve-
zérigazgató legyen.” 

Nem etnikai alapon

Kárp  azt is pozitív jelnek
minõsítette, hogy a Maros-
vásárhelyi Nemzeti Színház
élén magyar vezérigazgató
áll, 1973-ban volt az utolsó
magyar igazgató, Csorba
András. „A színházvezetés
nem etnikai alapon történik,
de ez jó jel, hogy a miniszté-
riumban úgy gondolkoznak,
hogy nem vagyunk másod-
rangú állampolgárok, lehet
magyar is egy nemzeti szín-
ház vezérigazgatója” – fo-
galmazott Kárp, hozzátéve,
hogy a társulat nagy remé-
nyekkel tekint a jövõbe,
mert „az utóbbi másfél év-

ben elég fejetlenség volt az
intézményben, darabjaira
hullott a színház, ezért nem
lesz könnyû dolga Csapó-
nak”. Kárp György azt is el-
mondta, hogy a román tár-
sulat még ugyanis nehezebb
helyzetben van, már egy éve
nem volt nagytermi bemuta-
tójuk, ez pedig létfontossá-
gú egy színjátszó társulat
életében, ez tartja életben a
társulatot. 

A Marosvásárhelyi Nem-
zeti Színház 180 alkalma-
zottja az új vezérigazgató
mellett van – tudtuk meg
Szélyes Ferenc színmûvész-
tõl, aki úgy fogalmazott,
hogy örülnek, hogy lesz egy
olyan vezetõjük, aki Maros-
vásárhelyen fog tartózkodni
és a színház gondjaival fog
foglalkozni. „A román kolle-
gák számára teljesen új em-
ber, de õk jóhiszemûen és
szeretettel fogadták a hétfõi
(tegnapi – szerk. megj.) bemu-
tatkozó beszélgetésen, a szí-
nészektõl a mûszaki munká-
sokig, mindenki örül és re-
ménykedik, hogy végre jó
irányba mozdul el a színház
helyzete” – mondta Szélyes,
hozzátéve, hogy meglátása
szerint a menedzseléssel van
a legnagyobb baj évek óta. 

A szerzõ felvétele

Zenés õsz 
Kolozsváron
György Edit

Húsz koncerten vehet-
nek részt a komolyzene

kedvelõi a negyvennegyedik
alkalommal megrendezett
Kolozsvári Zenei Õsz ko-
molyzene-fesztivál kereté-
ben. A nemzetközi ese-
mény különbözõ helyszíne-
ken zajlik, mivel a Filhar-
mónia által használt terem,
a Mûvelõdési Ház nagyter-
me felújítás alatt áll. A közel
egy hónapos fesztivál szep-
tember 29-én kezdõdött, a
nyitó hangversenynek az
Evangélikus templom adott
otthont. A koncertsoroza-
ton részt vesznek ismert ha-
zai elõadók, mint Cristina
Anghelescu, Horia Andrees-
cu, és Radu Popa, de fellép-
nek a kincses város neves ze-
nészei is: Daniel Goiþi,
Marius Vlad Budoiu és
Erich Türk. Nemzetközileg
elismert francia, angol vala-
mint olasz együttesek és kar-
mesterek is gazdagítottak a
fesztivál kínálatát, mint a La
Fenice, Turicum, és a Lon-
don Schubert Players. Ma es-
te a Transilvan Cvartet hang-
versenyére kerül sor a
Gheorghe Dima Zeneakadé-
mia Stúdió termében. A marosvásárhelyi színház. Kívül-belül átrendezés alatt áll az intézmény A szerzõ felvétele
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Latyi, vagyis Lakatos András.
Sokan emlékezhetnek erre a név-
re, hisz 1950-tõl fél évszázadon
át dolgozott a hazai magyar saj-
tóban. Még lapunk elõdjénél, a
népfrontos Romániai Magyar
Szónál kezdte, majd az Elõrénél
folytatta, ahol sokáig szerkesztõ-
ségi fõtitkár és fõszerkesztõ-he-
lyettes volt, s végül a nagyváradi
Fáklya és a Bihari Napló általa
kezdeményezett hétvégi magazin-
ja fõszerkesztõjeként dolgozott.
Ám bármilyen funkciót írtak a
nevéhez, õ elsõsorban ötletekkel
teli, éles szemû szerkesztõ volt.
Mint ilyen, kedvelt mondása ez
volt: „Nincs olyan jó lap, ame-
lyiknél ne lehetne még jobbat csi-
nálni.”
S õ megpróbált mindig jobbat,
méghozzá a szó valódi, ha úgy
tetszik, minõségi (szakmai, és
nem politikai-ideológiai) értel-
mében jobb lapot csinálni annál,
amit akkor elvártak. Ha szüksé-
gét érezte, kész volt késre menõ
vitákban, a következményekkel
nem törõdve is megvédeni igazát.
Emlékszem, egyszer az egyik elv-
társ elõvette, hogy nem elég pár-
tos a lap, mire õ: „De olyan
nagy szar sem gurult még az
Elõre folyosóján, mint az elv-
társ!” Nagyon féltünk, hogy ezek
után kirúgják, de a fõszerkesztõ
megvédte, mert tudta, hogy a
talpnyalók mellett olyan tartá-
sos, a szakmát kiválóan ismerõ
és mûvelõ szerkesztõkre is szük-
ség van, mint Lakatos András.

Elvégre a fõszerkesztõ számára
nemcsak az volt fontos, hogy mit
mondanak a fenti  elvtársak a
lapról, hanem az is, hogy meny-
nyi a példányszám és miként vé-
lekedik az olvasó. 
Latyi szerkesztõ erényeit azok a
nyolcvan-százezres példányszám-
ban megjelent Elõre-naptárak is
bizonyítják, amelyek még ma is
sok erdélyi magyar családnál fel-
lelhetõk. De nem utolsósorban a
késõbb Nagyváradon szerkesztett
Bihari Napló, amelynél iroda-
lom- és humorszeretetét is kiél-
hette. Ez utóbbit maga is mûvel-
te, olyannyira, hogy groteszkjei-
bõl egy csokrot (benne a Pince-
mester naplóját) a váradi színház
is bemutatta.
Újságíró-író feleségével Latyi
évek óta Nagykároly mellett,
Börvelyben élt. Tegnap immár
örök nyugvóhelyet is ott kapott.
Már onnan üzeni mai kollegái-
nak: minden körülmény között
lehet jó vagy még jobb lapot csi-
nálni!

Sike Lajos

* Lapunk õszinte részvétét fejezi ki

Lakatos András gyászoló családjá-

nak. Sike Lajos visszaemlékezése, 

a múlt értékelése személyes, tehát

szubjektív megközelítés. Az Új

Magyar Szó szerkesztõsége a laphoz

fûzõdõ bármely emléket, emlékezést

értékesnek tart, ezért szívesen vár 

és közöl. 

Médiagnózis

Latyi üzeni*

ÚMSZ

A Mesék az aranykorból
(Amintiri din epoca de aur) cí-

mû film elsõ részének vetítésé-
vel vette kezdetét tegnap esti
lapzártánk után az Uránia
Nemzeti Filmszínházban az
egyhetes Román Filmhét. A két-
részes filmcsokrot jegyzõ öt ren-
dezõ – Cristian Mungiu, Ioana
Uricaru, Rãzvan Mãrculescu,
Hanno Höfer és Constantin
Popescu – közül a két utóbbi
személyesen is részt vett a vetíté-
sen, elõtte azonban az Uránia
Kávéházban tartott kerekasztal-
beszélgetés vendégei voltak. 

Magyar könyv 
román filmekrõl

Az eseményen bemutatták
Gorácz Anikó A Forradalmárok.
Az új évezred román filmmûvészete
címû könyvét. Az új román fil-
met méltató, elsõ magyar nyel-
vû könyv a román filmtörténet-
be mûvészi forradalmat hozó
rendezõk – Cristi Puiu, Cristian
Mungiu, Corneliu Porumboiu
stb. – munkásságát veszi górcsõ
alá, a rendezõk és filmjeik be-
mutatása mellett azonban az
„újhullámos” jelenség teljes be-
mutatására törekszik. „A 2000-
es évek elején színre lépõ filmké-
szítõ generáció szinte a semmi-
bõl teremtette újjá a román film-
mûvészetet. Nemcsak témavá-
lasztásukban szakítottak a ko-
rábbi román film hagyományá-
val, hanem formailag is. A társa-
dalmi és morális érzékenység ra-

dikális formanyelvvel társul, így
jöttek létre azok az emblemati-
kus mûvek, amelyek az elmúlt
évtizedben a világ filmmûvé-
szetének térképére helyezték
Romániát” – hangzott el a
könyvbemutatón.

Hírnévhozó újhullámosok
Budapesten

A nyitófilmként bemutatott
Mesék az aranykorból címû, kü-
lön etûdökbõl álló film ironikus,
humoros hangvételû, városi le-
gendákra épülõ történeteket me-
sél el, melyek mindenike – a
szórakoztatás mellett – hitelesen

rekonstruálja a múlt rendszert
irányító beteges elveket és
ugyanakkor emléket állít a név-
telen kisembereknek. 

A Román Filmhét ma induló
kavalkádja nyolc játékfilmet és
egy dokumentumfilmet tálal a
magyar fõváros moziked-
velõinek. Kétszer is vetítik pél-
dául Florin ªerban Ha fütyülni
akarok, fütyülök (Eu când vreau sã
fluier, fluier) címû filmjét, amely
az idei berlini nemzetközi film-
fesztiválon a zsûri különdíjaként
Ezüst Medvét kapott. A film egy
Duna-menti börtön szabadulás
elõtt álló lakójáról, Silviuról és
anyjához fûzõdõ viszonyáról

szól. Látható lesz Cãlin Peter
Netzer Érdemérem (Medalia de
onoare), Rãzvan Rãdulescu és
Melissa de Raaf Felicia minde-
nekelõtt (Felicia înainte de toate),
valamint Alexa Visarion Zöld
Hold (Luna verde) címû alkotása.
Levetítik Mircea Daneliuc Lebe-
gõk (Cele ce plutesc), Igor
Cobileanski Tache és Titus
Muntean Mozikaraván (Caravana
cinematograficã) címû alkotását,
valamint Alexander Nanau Ion
B. szerint a világ (Lumea vãzutã de
Ion B.) címû dokumentumfilm-
jét, mely Ion Bârlãdeanu képzõ-
mûvész mesébe illõ történetét
viszi vászonra. 

A Google hét autója több 200 ezer kilo-
métert tett meg, szinte emberi beavatkozás
nélkül. Az érzékelõkkel ellátott kocsik –
folyamatos felügyelet mellett – sikeresen vet-
tek részt a forgalomban. Az eddig titkos
kísérletben hét autó rótta Kalifornia útjait.
A flotta a Google automatikus autókra
vonatkozó rendszerét tesztelte a rendõrség
tudtával. Az autókat lézeres távmérõvel,
radarral, GPS-szel engedték ki a forgalom-
ba. A készenlétben álló sofõröknek
mindössze két alkalommal, szabálytalan
közlekedõk miatt kellett beavatkozniuk. A
Google reményeit fejezte ki, hogy a magas
fokon robotizált autók idõvel biztonságosab-
bak és takarékosabbak lesznek, mint emberi
irányítás mellett guruló társaik. 
Ma a képernyõ elõtt guglizunk, holnap
talán az aszfalton.

(szûcs el)

Száz szó

Újhullámos hódítás Pesten

Röviden

Meghalt Solomon Burke

Hetvenéves korában meghalt Solomon
Burke (képünkön), minden idõk egyik legna-
gyobb soulénekese. A zenész Los Angeles-
bõl tartott Hollandiába, amikor rosszul lett,
az amszterdami repülõtéren már csak a ha-
lálát tudták megállapítani. Ennek oka egy-
elõre nem tisztázott. A Grammy-díjas elõ-
adó ma este lépett volna fel Amszterdam-
ban a De Dijk holland rockzenekarral.
Burke 1940-ben született Philadelphiában,
a hatvanas évek elején kötött szerzõdést

egy kiadóval, amely kiadta elsõ nagy sláge-
rét, a Cry to Me-t. A dal kétszer is felkerült
a toplistákra: elõször a hatvanas években,
majd a Dirty Dancing címû, 1987-ben ké-
szült zenés film bemutatásakor. A katolikus
Burke kedvelt elõadónak számított a Vati-
kánban, karácsonykor többször énekelt II.
János Pál és XVI. Benedek pápa meghívá-
sára. Burke-nek 21 gyereke, 90 unokája és
19 dédunokája volt.

A Fidesz elfoglalta 
a teljes médiatanácsot

A Fidesz jelöltjei szerezték meg a médiát
felügyelõ tanács mind a négy helyét, miu-
tán a KDNP visszavonta egyetlen jelöltjét,
az ellenzéki pártok által támogatott szak-
embereket pedig leszavazta a médiatanács
tagjait jelölõ eseti bizottság. A pártok parla-
menti erejük arányában szavaztak, így a
kétharmados többséget csak a Fidesz embe-
rei kapták meg. A magyar médiát ellenõrzõ
testület, a Nemzeti Média- és Hírközlési
Hatóság (NMHH) Médiatanácsa tagja ki-
lenc évre Vass Ágnes, Kollarik Tamás,
Koltay András és Auer János lehetnek
majd, miután várhatóan erre a parlament is
rábólint. A médiatanács elnöke minden
bizonnyal Szalai Annamária, az NMHH el-
nöke lesz majd. A médiatanács az NMHH
önálló jogi személyiségû autonóm szerve,
az Országos Rádió és Televízió Testület jog-
utódja, a tájékoztatási monopóliumok le-
bontásával és újak létrejöttének megakadá-
lyozásával, a mûsorszolgáltatók piacra lépé-
sének és függetlenségének elõsegítésével vé-
di és biztosítja a szólásszabadságot.

A Mesék az aranykorból címû, a múlt rendszert rekonstruáló alkotás nyitotta tegnap a Román Filmhetet Budapesten

Éterutazás

Két nyolcas a vásárhelyiekért
Antal Erika

Nem egészen egy hét múlva,
október 18-án nagyszabású

szülinapi bulival ünnepli tizen-
egy évvel ezelõtti indulását a 88
ultrarövid-hullámú sávon a Rá-
dió Gaga. A marosvásárhelyi
székhelyû, magyar és román
nyelven sugárzó kereskedelmi
rádió jelenleg Szovátán, Seges-
váron és Szászrégenben is nyi-
tott területi stúdiót.

Együtt dobbanni 
a vásárhelyiek szívével

Az elmúlt 11 év megvalósítá-
sai közül Nagy István kiemelte,
hogy sikerült megõrizni az indu-
láskor vállalt közszolgálatiságot.
A rádió ügyvezetõ igazgatója,
legnépszerûbb mûsorvezetõje
hangsúlyozta: a Gaga induláskor
már mûködött a marosvásárhe-
lyi közszolgálati rádió, ezért
semmiképp nem szándékozta a
közszolgálatiság vizeire evezni.
„Kisebbségi létünkbõl fakadóan
viszont nem akartuk azt a ki-
mondottan kereskedelmi rádió-
zást mûvelni, mint ami jellemzi
például a budapesti adókat” –
szögezte le az ÚMSZ-nek Nagy,
majd hozzátette: „A célunk igé-
nyes zenei arculat, igényes szó-
rakoztatás és tájékoztatás volt,
amit maximális professzioniz-
mussal sikerült is elérnünk”.
Nagy István szerint „A Rádió
Gaga olyan intézményévé vált
Marosvásárhelynek, amelyet az

emberek felkeresnek, ha elveszí-
tettek valamit, hozzánk fordul-
nak, ha találtak valamit, de ak-
kor is, ha az élet különbözõ terü-
letein felmerülõ kérdéseikre vá-
laszt szeretnének kapni. Próbá-
lunk együtt dobbanni a marosvá-
sárhelyiek szívével”.

Grönlandtól Afrikáig

„A Gagának Marosvásárhe-
lyen és húsz kilométeres adás-
körzetében körülbelül százezer
hallgatója van” – tájékoztatta la-
punkat Vitus Árpád. A rádió
mûszaki igazgatója ugyanakkor
azt is hangsúlyozta, hogy a
Gaga mintegy két éve kódolat-
lan digitális szatelitre került,
ami „gyakorlatilag azt jelenti,
hogy Grönlandtól Afrikáig hall-
gatható”. Vitus szerint a Gaga
hallgatói bázisát a magyar la-
kosság teszi ki, méréseik szerint
csupán tízezer román hallgatja
mûsoraikat. A rádiónak össze-
sen 32 állandó alkalmazottja
van – közülük ketten, Nagy Ist-
ván és Bokor Barna színészek –,
amire szükség is van, ugyanis
több mint húsz mûsort szórnak
az éterbe. 
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély
(sor.)
9.50 Újrakezdés 
(olasz sor.)
10.45 Kisenciklopédia
11.00 Család-barát
11.55 A világ konyhái
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss (ism.)
15.30 Élő népzene 
- Táncoló Dervisek
15.55 Az urfai bazár
(dokumentumf.)
16.45 A muzsika hídja
(dokumentumf.)
17.15 Nyelvőrző
17.45 Zorro (am. sor.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés 
(olasz sor.)
20.30 Madzsarisztán
szépe (dok. f.)
21.00 Híradó
21.05 Közbeszéd
21.30 Török kezdőknek
(német vígj. sor.)
21.55 A tojás (török-gö-
rög filmdráma, 2007)
23.30 Sporthírek
23.40 Váltó
23.55 Diplomatavadász
(magyar sor.) (ism.)
0.40 Közelebb Kínához
1.00 Váltó
1.10 Kikötő - Friss (ism.)

DUNA TV, 21.55
A tojás

A középkorú költő, Juszuf, anyja halála miatt hosszú évek
után ismét visszatér szülőfalujába. Egy elhanyagolt, omlado-
zó ház és egy fiatal lány, Ayla várja őt. A régi környezet, any-
ja temetése és az elhalálozás körüli teendők megkopó emlé-
keket ébresztenek benne, miközben a férfi önértékelésre is
kényszerül a szomorú esemény árnyékában. Ebben nyújt se-
gítséget a lány.

RTL Klub, 22.20
Sziklaöklû szerzetes

Lasko, a szerzetesnek állt egykori katona kénytelen meg-
szegni a fogadalmát, amikor terroristák szállják meg a ke-
resztény zarándokokkal teli vonatot, amely a Szent Atya
nyilvános miséjére tart. Vezérük, a mindenre elszánt
Lennart nagyszabású terrorakcióra készül. A misére össze-
gyűlt, félmilliós tömegben akarja elengedni azt a gyilkos ví-
rust, amit egy titkos laborból loptak el.

m1, 22.35
Idegen közöttünk

Katherine és férje, Greg boldogan élnek, bár az asszonynak
nem teljesen harmonikus a viszonya kamasz mostohalányá-
val, Tarával. Amikor hirtelen felbukkan a múltból a fia,
Jamie, akit tizenévesen szült és örökbe adott, minden felka-
varodik az életében. Kathleen nem sejti, hogy az igazán kel-
lemetlen meglepetések és a megpróbáltatások még csak ez-
után következnek.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HÁLOZAT

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.55 Körzeti magazin
11.45 Sorstársak
12.10 Szemünk fénye 
a gyermek
12.30 Most a Buday!
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Egymillió fontos
hangjegy (magyar tévéf.)
15.05 Aranymetszés
A Kulturális 
főszerkesztőség új 
kulturális magazinműsora
16.00 Egy lépés előre
(sor.)
17.35 Bűvölet (sor.)
18.05 Magyar válogatott
19.00 Átjáró
19.25 A kis Amadeus
20.00Házaspárbaj 
(olasz sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
22.20 Tátrai 
emlékhangverseny
23.10 Záróra
0.05 McLeod lányai
(auszt. sor.)
0.45 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
1.30 Mafalda (anim. sor.)
1.35 Idegen közöttünk
(am.-kan. f. dráma, 2004)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia 
- Autósmagazin (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli –
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az életem
(arg. sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.15 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.40 Celeb vagyok,
ments ki innen! 
(reality show)
17.20 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
18.25 Döglött akták 
(am. krimisor.)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata 
- Gasztroreality
21.05 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.20 Sziklaöklű 
szerzetes 
(német akcióf., 2006)
Utána: RTL-hírek
0.30 Így készült 
- Jézus Krisztus 
Szupersztár
1.10 Soha ne mondd,
hogy soha 
(francia vígj., 2005)

7.00 Két TestŐr
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.20 Teleshop
12.50 A hölgy, 
aki túl sokat tudott 
(am. krimi, 1999)
14.25 Kvízió
15.55 Dokik (am. sor.)
16.30 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.25 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Édesnégyes 
- A TV2 randi-műsora
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House 
(am. sor.)
23.20 Született feleségek
(am. sor.)
0.25 Megamánia -
Megasztár talk-show
0.55 Szellemekkel sutto-
gó (am. sor.)
1.45 Tények Este
2.15 EZO.TV
3.10 Az elveszett forgató-
könyv (am. misztikus f.)
4.30 Két TestŐr (ism.)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás (ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai 
show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 BBC Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

8.55 Gyilkos sorok (soro-
zat) 9.55 Egy kórház ma-
gánélete (ismétlés) 11.00
Doktor House (sorozat)
12.00 Benny és Joon (am.
vígjáték) (ismétlés) 14.10
Monk (sor.) 16.05 CSI (so-
rozat) 17.00 A médium
(sorozat) 18.05 A kifutó
19.05 Doktor House (soro-
zat) 20.00 Jóbarátok (so-
rozat) 20.25 Kézilabda:
HC Leipzig - DVSC-Korvex
22.05 CSI: A helyszínelők
(sorozat) 23.05 Esküdt el-
lenségek (sorozat) 

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek 13.10 Pontos sport-
idő 14.10 Külön kiadás
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 Komolyan (live)
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 17.00 Pontos
sportidő 18.00 Sport.ro
Hírek 19.05 Információk
21.00 Sport.ro Hírek
(live) 22.00 BoxBuster
23.00 Tenisz Bajnokok
Ligája, Shanghai 0.00
Sport.ro

9.45 Rosalinda (sorozat)
11.15 Elátkozott paradi-
csom (sorozat) 12.30 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 14.00 Marina (sor.)
15.15 Viktória (sorozat)
16.30 Rosalinda (sorozat)
17.30 Igaz történetek
18.30 Tengernyi szenve-
dély (sorozat) 19.30 Szí-
vek iskolája (sorozat)
20.30 Szerelem és becsü-
let (sorozat) 21.30 Analia
másik arca (sorozat)
22.30 Éjszakai történetek
23.30 Hét bűn (sorozat)

8.05 A Midsomer gyilkos-
ságok (angol krimisorozat)
10.00 Televíziós vásárlás
13.05 A Midsomer gyil-
kosságok (angol krimisoro-
zat) 15.05 Az Északi-ten-
ger kalózai (spanyol-német
kalandfilm) 18.35 Gyagya
banya (amerikai vígjáték,
2006) 20.30 Pusztító szél-
vihar (amerikai katasztró-
fa film, 2002) 22.10 Sze-
relmi bájital (amerikai ro-
mantikus vígjáték, 1992)
0.05 Fegyvernepper (am.
thriller, 2005) 

8.00 Orovosok (reality
show) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.15 Ezel (török sorozat)
14.45 Légy az enyém (re-
ality show) 17.00 Aliye
(török sorozat) 18.45 A
nap híre 19.00 Hírek
19.45 Menyet anyának 5
20.30 Légy a házastár-
sam! (reality show) 22.00
Ezel (török krimi sorozat)
23.30 Tökéletes gépezet
(amerikai akciófilm) 1.30
Ezel (török krimi sorozat)
(ismétlés) 

9.30 Heti filmajánló 10.00
Prímatorna 10.30 Tele-
shop 11.00 Zodiákus
13.00 Teleshop 14.30
Nyitott Egyetem 15.00 Ne
kockáztass! 15.30 Bencze-
Show 16.00 Zodiákus
18.00 A polgármester
18.30 Grand Prix 19.00
Tabu Tv 19.30 Tűzoltók
(ausztrál sorozat) 20.30
Krisztus vándorai 21.10 A
megregulázott fény 21.35
Hírháló 22.00 A dicsőség
ökle (amerikai-hongkongi
akciófilm)

TV2
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Önök kérték!
(ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Összhang
14.30 Hrvatska kronika
15.00 Ecranul nostru
15.30 Átjáró
16.00 Optika 
- Fiatal média- és filmmű-
vészek egy napja
16.30 Elrabolt műkincsek
17.25 Híradó
17.35 Körzeti híradó
17.50 Teadélután
Hétfőtől péntekig minden,
ami szórakoztató!
18.50 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
19.40 McLeod lányai
(auszt. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Két zsaru egy pár
(olasz krimisor.)
22.05 Az Este
22.35 Idegen közöttünk
(am.-kan. filmdráma,
2004)
0.15 Múlt-kor
0.40 Prizma
0.55 Hírek
1.00 Sporthírek
1.10 Ma reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(brazil sor.)
10.00 Professzionisták
11.00 A világ hercegnői
11.15 Akkor és most
(ism.)
11.45 A család sztárja
(ism.)
12.45 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
13.45 Ragadós 
történetek kicsiknek
14.00 Hírek
14.45 Egyszerűen ízletes
14.55 A bor románul
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Kontra generáció
17.30 ONG Blitz
18.00 Hírek
18.30 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
19.30 A világ hercegnői
(ism.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.45 A nap témája
21.00 A mágikus szem
22.00 A bor románul
22.10 A bosszú bosszúja
(német-angol thriller,
2004)
0.00 Akkor és most
(ism.)
0.35 Kurier TV (ism.)
1.00 Professzionisták
(ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Sport
9.55 Könyvbemutató
10.00 Más utakon 
(kanadai-angol filmdráma,
2009) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat, ism.)
13.00 Pro Tv hírek, Sport
13.30 Nevess csak! 
(am.i vígjáték sorozat)
14.00 Tomboló tűz 
(am. katasztrófa f., 2001)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, sport
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, sport
20.30 xXx2: 

A következő fokozat 
(amerikai akciófilm, 2005)
22.15 Az örökség (román
vígjáték sorozat)
23.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
0.00 A rejtély 
(am.-kan. thrillersor.)
1.00 xXx2: 
A következő fokozat 
(amerikai akciófilm,
2005) (ism.)
2.30 Pro Tv hírek (ism.)

6.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badea-val
11.15 Az igazság harcosai
(amerikai kalandfilm, 2009)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai sorozat)
14.30 Csillagháló (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
– Simona Gheorghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
20.30 Kikezdesz 
a szőkékkel? – verseny
show Dan Negru-val
22.00 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés (ism.)
23.45 Egy bűnös show 
- Dan Capatos 
szórakoztató műsora
1.00 Game show: 
Face the Pro
2.00 Office 
(amerikai sorozat)

7.00 Kandikamera
7.30 Senki sem tökéletes
(román vígj. sor.) (ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.15 A negyedik záradék
(amerikai-angol 
thriller, 1987) 
(ism.)
11.30 Nyakában 
az egész világ
12.00 Levintza 
bemutatja
12.30 Teleshopping
13.15 Mondenii Show
13.30 Teleshopping
14.00 Péntek, 
a bennszülött 
(angol-amerikai f. dráma,
1975)
16.00 A cseresznye 
e tortán (ism.)
17.00 Lököttek 
(román vígj. sor.) (ism.)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Kötekedők 
krónikája
22.15 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
23.00 Mondenii Show
23.30 Szellemek városa
(amerikai thriller, 2002)
1.30 Hírek, időjárásjelen-
tés (ism.)
2.30 Lököttek 
(ism.)
3.30 Szellemek városa
(amerikai thriller, 2002)
(ism.)

7.00 Egyszer egy ilyet
vezetni!
8.00 Újjáépítők 
- Álomautó
9.00 Halálos fogás 
- Kimerültség
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi motorok 
- Gladiator Garageworks
motor
13.00 Túlélés törvényei
14.00 Állítólag... 
-   Üvegcsata
15.00 Piszkos munkák 
- Koponyatisztító
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos 
fogás - Hullámverés
18.00 Végzetes 
másodpercek
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Dominikai Köztársaság
20.00 Állítólag... 
- Robbanó lökhárítók
21.00 Hogyan készült?
21.30 Harc az elemekkel
22.30 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
23.30 A túlélés 
törvényei - Oregon
0.30 A borzalom 
pillanatai
1.30 Chris Ryan 
bemutatja: Rendőrségi
elit alakulatok
2.30 Végzetes 
másodpercek

7.00 Anya az állatorvos
(német sor.)
8.10 Hógolyó 
(olasz kalandfilm, 1995)
10.00 Nyitott játszma
(ism.)
11.00 Vallomások (ism.)
12.00 Hírek
12.30 Atlasz (ism.)
13.00 Fiatal vagyok,
karriert építek
13.30 Teleshopping
14.35 Együtt Európába
15.35 Közelről
a világ (ism.)
16.00 Anya az állator-
vos (német sor.)
17.00 Hírek
17.30 Vallomások
18.30 eForum
19.00 Atlasz
19.30 Fiatal vagyok,
karriert építek
20.00 Életmentő 
delfinek (ism. f.)
21.00 Esküdt ellenségek
(am. krimisor.)
22.00 Hírek
23.00 Titkos Szolgálat 
- MI5 
(angol thrillersor.)
0.00 eForum
0.30 Atlasz (ism.)
1.00 Vallomások (ism.)
2.00 Titkos Szolgálat 
- MI5 
(angol thrillersor.) (ism.)
3.00 Hógolyó 
(olasz kalandfilm, 1995)
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: adventista
egyházi műsor 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra
16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra 17.30
Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás 12.15
Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15
Gazdasági magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden

SZERDA
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MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Vendég
a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika 13.30 Ma-
gánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned bíztunk
15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika 19.00 Köz-
életi ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti beszélgetés

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Miksa, Edvin nevû ol-
vasóinkat köszöntjük.
A Miksa a görög Niko-
laosz név szláv változatá-
ból származik, jelentése:
nép ragyogása.
Az Edvin germán eredetû
férfinév, jelentése: birtok,
vagyon és barát.
Holnap Ede napja van.

Évfordulók
• 1492-ben Kolumbusz
Kristóf kiköt a Bahama-
szigeteken, a mai San Sal-
vadoron: „felfedezi Ameri-
kát”.
• 1872-ben I. Ferenc József
király szentesíti a kolozsvá-
ri egyetem felállításáról
szóló törvényt.
• 1902-ben leleplezik
Fadrusz János Mátyás ki-
rály-szobrát a kolozsvári
fõtéren.

Vicc 
– Fõnök úr, én felmondok
– jelenti be a takarítónõ a
bankfiók igazgatójának. –
Nem tudom elviselni a bi-
zalmatlanságukat!
– Mi az, hogy bizalmatlan-
ság? Még a páncélszekrény
kulcsát is mindig itt ha-
gyom az íróasztalon!

– Az igaz, de a kulcs nem il-
lik a zárba!

Recept
Töltött körte
Hozzávalók: 2 kisebb, ke-
mény húsú körte, 1 marék
dió, 1 marék mazsola, ¼ ká-
véskanál õrölt fahéj, 1 kés-
hegynyi õrölt gyömbér, 1 li-
ter almalé, ¼ citrom leve.
Elkészítés: Elõmelegítjük a
sütõt 175 fokra. A körtéket
megfelezünk, a domború ré-
szükrõl levágunk egy-egy vé-
kony szeletet, majd a maghá-
zukat kivájjuk, és enyhén cit-
romos vízben magunk mellé
készítjük. A töltelékhez ösz-
szeõröljük a diót és a vízben
felfõzött, lecsöpögtetett ma-
zsolát. Fûszerezzük a fahéjjal
és a gyömbérrel. Az elõkészí-
tett körtéket egy akkora
edénybe helyezzük, amely-
ben elférnek egymás mellett,
és megtöltjük õket a töltelék-
kel. Az edény olyan legyen,
amely egyaránt használható
tûzhelyen és sütõben. A kör-
tékre annyi almalevet öntünk,
amennyi még nem lepi el
õket teljesen. Az ételt felfor-
raljuk, majd lefedve azonnal
áttesszük a sütõbe, és kb. 25-
30 perc alatt puhára pároljuk.

2010. október 12., kedd   www.maszol.ro

Minden fajta stílus és kifejezés
jó, feltéve, hogy ízléssel és a
maga helyén alkalmazzuk.
Számtalan olyan szó, kifeje-
zés, szófordulat és forma van,
ami az egyik helyzetben hiba
és ocsmányság, a másikban
viszont szépség és elegancia. A
szavak önmagukban végül is
nem jelentenek semmit, min-
dig a körülmények azok, ame-
lyek tartalommal és jelentéssel

töltik meg a szavakat.  Nem elég
a szavaknak csak a helyét jól
megválasztani, hanem szüksé-
ges az idejét is. Ahogy a zene
sem csak hangok sokasága, úgy
a beszéd sem csupán nyelvtan.
Csak az a szó a helyes, amit
nem csak a maga helyén, de a
maga idejében is mondanak. Az
a tökéletes ember, aki szavait
meg tudja válogatni és nyelvé-
nek parancsolni tud. 

KOS (III. 21.–IV. 20.)

A mai napon kevésbé felkészült,
de megpróbálja a lehetõ legtöbbet
kihozni magából. Kímélje ma-
gát a stresszes helyzetektõl.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Legyen optimista, bízzon képes-
ségeiben, ne aggodalmaskodjon
állandóan a jövõ miatt.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Sok idõt tölt a ház körüli mun-
kákkal. Ez ugyan fárasztó, de az
eredmény elégedettséggel tölti el.
Este szórakozhat kedvesével vagy
barátaival.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Apróbb bosszúságok miatt most
is morózus egy kicsit. Kis dolgok-
ból ne csináljon nagy ügyet, és
bízzon jobban önmagában.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Alig várja, hogy megszabadul-
jon kötöttségeitõl. Sajnos, ez nem
fog egyik napról a másikra bekö-
vetkezni. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Partnerének minden gyanús,
ezért nyomozgat Ön után. Pró-
bálja meg rendezni érzelmi ügye-
it, mert nagyon összezavarodtak.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Ha elismerésre vár és nem kapja
meg, akkor ennek oka a szakmai
féltékenység. Próbálja meg le-
gyõzni is az irigység, a féltékeny-
ség érzését.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Érzelmi válságba kerülhet ami-
att, hogy nem tud elég idõt sza-
kítani a párjára. Anyagilag sem
bírja.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Egy kicsit fellélegezhet. Bár akad
néhány probléma, amit meg kell
oldania mégis optimizmussal te-
kint az elkövetkezõ napokra.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

A mai napon szokatlan problé-
mák adódnak, de végül sikerrel
megoldja azokat. Este összejöve-
telre hivatalos, de lehet, hogy a
pihenést választja.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Sok érdekes dolgot hall a mai na-
pon, amit ha elsajátít, megköny-
nyítheti vele munkáját. Este iz-
galmas elõadáson vehet részt.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Jól halad munkájával, elszánt-
ságának köszönhetõen semmi-
lyen akadály nem tudja megál-
lítani.

Horoszkóp
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Labdarúgás 

T. J. L. 

Az idei utolsó nagy-
üzemre kerül sor ma a

2012-es labdarúgó-Európa-
bajnokság selejtezõcsoportja-
iban, november 17-én ugyan-
is csak két mérkõzést tûztek
mûsorra. Ma 21 helyszínen
rúgják a lasztit, de Romániát
ezúttal csak játékvezetõi kép-
viselik. Mindketten az A cso-
portban fújják a sípot,
Alexandru Deaconu Baku-
ban, az Azerbajdzsán–Török-
ország mérkõzésen, Ale-x-
andru Tudor pedig Aszta-
nában, a Kazahsztán–Né-
metország találkozón. Brüsz-
szelben Belgium Ausztriával
meccsel. Teljes fordulót ren-
deznek a B csoportban is,
ahol a zsolnai szlovák–ír ösz-
szecsapás tûnik a legérdeke-
sebbnek. Az oroszok Szkop-
jében próbálják megtréfálni a
kiszámíthatatlan macedóno-
kat, az örmények pedig An-
dorra ellen gyûjtenék be a kö-
telezõ három pontot. 

A tallinni észt–szlovén már
csak azért is érdekes, mert a
baltikumiak pénteken 3-1-re
verték Belgrádban a szerbe-
ket, s ott vannak az olaszok
nyomában, de mai ellenfeleik
elõtt a C csoport táblázatán.
Ugyanabban a szextettben az
északírek a feröeri Toftirba lá-
togatnak, ahol csöppet sem
lesz könnyû dolguk. A geno-
vai Luigi Ferraris stadionban
az olaszok egy mindenre el-
szánt szerb csapatot fogad-
nak, s Craig Thomson skót
játékvezetõnek senki sem sze-
retne a bõrében lenni. 

Románia D csoportjában
két találkozóra kerül sor, az
éllovas franciák a luxembur-
giakat, a fehéroroszok pedig
az albánokat fogadják. Ha a
Blanc-legénység aligha sza-
laszthatja a gyõzelmet, a
minszki összecsapás tétje a
második hely megszerzése-
megõrzése. A trikolórok
ugyan nem játszanak ma, de
szövetségi kapitányuk már
tudja, hogy miként lehet el-
csípni a továbbjutást jelentõ
csoportmásodik helyet. Rãz-
van Lucescu számításai sze-
rint 18 pont ehhez elegendõ,
tehát két gyõzelem kell Lu-
xemburggal, s egy-egy siker
és döntetlen Fehéroroszor-
szággal, Albániával és Bosz-
nia-Hercegovinával. Két pont
már megvan, tehát hazai pá-
lyán le kell gyõzni a fehéroro-
szokat és a bosnyákokat, ide-
genben pedig az albánokat, s

elengedhetetlen feltétel a bos-
nyákok elleni idegernbeli re-
mi is. Egyszerû, nem?   

A helsinki Olimpiai stadi-
onban 12-edszer találkozik
egymással a finn és a magyar
válogatott, utóbbiak csak egy-
szer vesztettek a rokonokkal
szemben, akikkel azonban
legutóbb kétszer remiztek. A
helyi idõ szerint 17.30 órakor
kezdõdõ összecsapás játékve-
zetõje az ír Alan Kelly. Eger-
vári Sándor szövetségi kapi-
tány Király – Lázár, Lipták,
Juhász, Laczkó – Elek, Dzsu-
dzsák, Gera, Koman – Ru-
dolf, Szalai kezdõtizenegyet
tervez, és bízik csapatában. 

Amszterdamban az erõsen
tartalékos világbajnoki ezüst-
érmes Hollandia van Persie,
Robben és de Jong nélkül, de
az Eb-selejtezõkben hatszor
eredményes Huntelaarral áll
ki a gólzsákja, Zlatan Ibrahi-

movic köré tömörülõ Svédor-
szággal. Gavrilã Balint Mol-
dáviája San Marinóból hozná
el mindhárom pontot. Az F
csoportban vezetõ horvátok
nem játszanak ma, így a lett–
grúz és görög–izraeli össze-
csapásoknak a csoportelsõség
a tétje. A G csoportban két
százszázalékos gárda, Anglia
és Montenegró csap össze a
Wembley-ben, míg Svájc Wa-
les válogatottját fogadja. A H
csoportban a maximális
pontszámmal vezetõ Norvé-
gia a szabadnapos, így két ül-
dözõje zárkózna fel: a portu-
gálok Reykjavíkban játszanak
az izlandiakkal, a dánok pe-
dig a ciprusiakat fogadják
Koppenhágában. Az I. cso-
portban vendégsikerek várha-
tók, hiszen a csehek Liech-
tensteinban, a világbajnok
spanyolok pedig Skóciában
lépnek pályára. 

Röviden
Nehéz csoportban 
a nagyváradiak 

A férfi vízilabda-LEN Kupá-
ban október 22. és 24. között
esedékes körmérkõzések
nyolc négyesének összetéte-
lét sorsolták ki tegnap. A
LEN Kupa második selejte-
zõkörében a román bajnok
Nagyváradi CSM Digi házi-
gazdája az F csoportnak,
amelyben még a Dinamo
Moszkva, az olasz „Brixia”
Leonessa Brescia és a görög
PAOK Szaloniki küzd a to-
vábbjutásért. A Ferencváros
Nizzában folytathatja, ahol
a házigazda francia Olympi-
que, továbbá a német Duis-
burg és a görög Vouliagmeni
lesz az ellenfele. A Honvéd
is Franciaországba utazik: a
vendéglátó CN Marseille-jel,
a spanyol CN Terrassával és
a német SSV Esslingennel
csatáznak majd. 

Magyar vereség 
az osztrák hokiligában

Szétlövés nyomán maradtak
alul a székesfehérváriak az
osztrák jégkorongligában:
Red Bull Salzburg–Sapa Fe-
hérvár Av19 3-2 (1-0, 0-0, 1-
2, 0-0, 1-0) – büntetõkkel. A
hazai vezetés után a székes-
fehérváriak Artyom és
Sofron révén a harmadik
harmadban fordítottak, a
salzburgiak azonban az 58.
percben döntetlenre mentet-
ték a mérkõzést. A hosszab-
bításban nem esett gól, a
szétlövésben pedig a vendég-
látók voltak pontosabbak.

Kétséges 
a Dél-Koreai Nagydíj

Várhatóan ma születik dön-
tés arról, hogy az eredetileg
jövõ hét végére tervezett
Forma–1-es Dél-Koreai
Nagydíjat meg tudják-e ren-
dezni a jeongami pályán,
amelynek építése körül ko-
moly gondok adódtak.
Charlie Whiting, a Nemzet-
közi Automobil-szövetség
(FIA) versenyigazgatója hét-
fõn utazott el a Szöultól 400
km-re fekvõ létesítmény utol-
só bejárására, s ezt követõen
eldõl, hogy október 24-én le-
het-e F–1-es futamot rendez-
ni a helyszínen, vagy törlik a
versenyt az idei naptárból.

Magyar párbajtõrsikerek

A férfiak és a nõk mezõnyé-
ben is magyar gyõzelem szü-
letett a hétvégi belgrádi nem-
zetközi párbajtõrversenyen.
A férfi mezõnyben Pádár
Tamás nyert, a nõknél Szász
Emese bizonyult a legjobb-
nak, a döntõben 15-9-re ver-
ve Takács Emesét.

Brazília a világbajnok 

A brazil válogatott szerezte
meg az aranyérmet az olasz-
országi férfi röplabda-világ-
bajnokságon, miután a ró-
mai döntõben 3-0 (22, 14,
22) arányban legyõzte Kuba
nemzeti csapatát. A bronz-
meccsen a szerbek 3-1 (21,
20, -26, 19) arányban bizo-
nyultak jobbaknak a házi-
gazdáknál. 

Finn–ugor testvérharc
Helsinkiben gyarapítanák EB-selejtezõs pontjaik számát a magyarok

Turós-Jakab László 

Mondhatni drámaian ala-
kultak a dolgok az orszá-

gos ralibajnokság hétvégi zá-
rófutamán, a murvás Iaºi-ra-
lin, hiszen a 46 indulóból csak
27 tudta befejezni a versenyt.
Ha Keleti Edwin és politikus
navigátora, Victor Ponta már
a kategóriabajnoki címmel a
tarsolyában vetett kecske-
bukát az útszéli mezõn, két
kolozsvári duó számára a do-
bogós álmok végét jelentette
a feladás. A 2005-ban román
bajnok Bogdan Mariºcát a
zsinórban három feladás
szinte biztos dobogós helye-
zéstõl fosztotta meg, hiszen a
Szeben-rali végén még õ állt
az élen, 89 ponttal. Csapat-
társa, Marco Tempestini idén
csak három versenyt tudott
befejezni, s a 125 pont felével
is dobogós lehetett volna. A
kolozsvári csapat becsületét
Danny Ungur mentette meg,
aki nyert az A csoportban.     

A Iaºi-rali (9 speciál) kate-
góriánkénti dobogósai: N
csoport és FIA: 1. Szabó, 2.
Gârtofan, 3. Aur. A csoport:
1. Ungur. H csoport: 1. Gräf,
2. Criºan, 3. Iamandi. K cso-
port: 1. Lãcãtuº, 2. Berari 3.
Petcu-Uraºi. Dacia Logan

Kupa: 1. Nãstase, 2. Mirea, 3.
Ivan. Csapatok: 1. Jack Da-
niel’s Racing Team 74 pont.

A 2010-es idény kétségkí-
vül Szabó Gergõrõl és navi-
gátoráról, Csegzy Leventérõl
szólt, hisz a magyarországi
versenyzõ négy futamgyõze-
lemmel, s egy-egy második és
harmadik hellyel emelkedett
ki a mezõnybõl. A legjobb
hazai versenyzõnek idén Va-
lentin Porciºteanu bizonyult,
miután nagyot csatázott az
„ezüstért” a brassói Dan
Gârtofannal. A csalódást az
idén rendkívül peches kolozs-
váriak okozták, hiszen  Ma-
riºca és Tempestini is bajnoki
álmokat dédelgetett. 

A 2010-es román ralibaj-
nokság végsõ dobogói: FIA
(és N csoport): 1. Szabó 133
pont, 2. Porciºteanu 104, 3.
Gârtofan 99. A csoport: 1.
Keleti 158, 2. Cosma 98, 3.
Ungur 91. H csoport: 1. Gräf
117, 2. Banciu 75, 3. Criºan
57. K csoport: 1. Elisei
Groza 105, 2. Cãtãlin Berari
71, 3. Dragoº Argeºanu 35.
Dacia Logan Kupa: 1. Viorel
Ivan 187, 2. Bogdan Nãstase
115, 3. Adrian Grigore 111.
Csapatok: 1. Jack Daniel’s
RT 533, 2. Napoca Rally Aca-
demy 386. 

Ponta-bukás, csak raliban 
Kézilabda 

T. J. L.

A továbbjutás szempont-
jából fontos gyõzelmet

aratott a Pick Szeged a dán
Aalborg felett a férfi kézilab-
da-Bajnokok Ligája harma-
dik fordulójában, 37-28. A C
csoportban még két meccset
játszottak: Dinamo Minszk
(fehérorosz)–Csehovszki Med-
vegyi (orosz) 27-34, Schaff-
hausen (svájci)–Valladolid
(spanyol) 28-30. A Szeged
szombaton a csoport egyik
legerõsebbje, a spanyol Valla-
dolid otthonában lép pályára.
Addig a sorrend: 1. Csehov 5
pont (99-82), 2. Valladolid 5
(91-84), 3. Pick Szeged 4 (95-
87), 4. Minszk 2 (90-98), 5.
Schaffhausen 1 (84-89), 6.
Aalborg 1 (87-106).

A B csoportba osztott
MKB Veszprém óriási csatá-
ban gyûrte le a francia Mont-
pelliert (27-26), míg a svéd IK
Sävehof 33-32-re nyert a szlo-
vák Tatran Presov, a dán KIF
Kolding pedig 32-30-ra a né-
met Hamburger SV ellen.
Október 16-án az éllovas
Kolding látogat Veszprémbe.
Az állás: 1. Kolding 6 pont
(101-89), 2. Veszprém 6 (95-

83), 3. Montpellier 2 (85-78),
4. Hamburg 2 (90-91), 5. Sä-
vehof 2 (84-103), 6. Presov 0.

A D csoportban szereplõ
HCM Konstanca harmadik
mérkõzését is elvesztette: 28-
34 idegenben a spanyol Re-
novalia Ciudad Reallal. A
tengerpartiak október 14-én
szerezhetik meg elsõ gyõzel-
müket a szintén nyeretlen HC
Bosna Szarajevó ellen. A sor-
rend: 1. Ciudad Real 6 pont
(93-70), 2. Croatia Zágráb 5
(94-77), 3. Flensburg 4 (83-
72), 4. Szentpétervár 2 (83-
94), 5. HC Bosna 1 (76-93), 6.
Konstanca 0 (73-96). A cso-
portokból az elsõ négy helye-
zett jut a nyolcaddöntõbe.

A nõi Bajnokok Ligája
csoportszakaszának elsõ for-
dulójában csak a Debrecen
tudott nyerni (22-21 a Hypo
Niederösterreich ellen), a
Gyõri Audi ETO 31-28-ra ki-
kapott idegenben az orosz
Zvenyigorodtól, az Oltchim
Râmnicu Vâlcea pedig 27-
23-ra a dán Randerstõl. Szer-
dán a Debrecen Lipcsébe lá-
togat, vasárnap az Oltchim a
francia Toulon Saint Cyrt, a
Gyõri Audi ETO KC pedig a
horvát Kaproncát fogadja. A
csoportokból az elsõ két he-
lyezett jut a középdöntõbe. 

Nyerõ Szeged és Veszprém 

Jégkorong 

T. J. L.

Rangadót nyert a HSC
Csíkszereda a magyar–

román közös jégkorongbaj-
nokság, a MOL Liga vasár-
napi játéknapján. A székelyek
3-0-ra verték a bajnoki címvé-
dõ Vasas HC-t, góljaikon
Lubomir Hurtaj, Góga Attila
és Vaclav Novak osztozott.
Pesterzsébeten a Fenestela 68
5-3-ra nyert a házigazda Fe-
rencváros ellen, a brassói csa-
pat góljait Zsók Levente,
Richard Filip, Antal Zsom-
bor, Pál Zoltán és Lõrincz Le-
vente ütötte. Nyert a Steaua
Rangers is, amely 2-4-es elsõ
harmad után 6-5 arányban bi-
zonyult jobbnak a Dunaújvá-
rosi Acélbikák. Docler együt-
tesénél. A bukaresti csapatból
Jemeljanyenko, Timaru, Bu-
tocsnov, Piszarenko és Geor-
gescu (2) volt eredményes, a
magyaroknál Magosi és
Galanisz duplázott. Miskol-
con a Jegesmedvék csapata 6-
4-re gyõzõtt a Sapa Fehérvár
AV19 ellen. Ma újabb teljes
fordulót rendeznek az alábbi
mûsor szerint: Újpesti TE–
Fenestela 68, Dab.Docler–
Miskolci JJSE, Sapa Fehér-
vár AV 19–Ferencváros. 

Õrzi elõnyét
Csíkszereda

T. J. L.

A meg-megújuló esõzés
miatt tegnapra halasztot-

ták a döntõket a pekingi te-
nisztornán. A férfi tornát vé-
gül az elsõ helyen kiemelt Djo-
kovic nyerte, a szerb kiváló-
ság 6-2, 6-4-re verte a spanyol
Ferrert. A nõi torna fináléjá-
ban a dán Wozniacki (1.) im-
már új világelsõként mérte
össze tudását az orosz Zvo-
narjovával (2.). Eredmény: 6-
3, 3-6, 6-3. Ezen a héten a ja-
pán Oszakában és az ausztri-
ai Linzben zajlanak kemény-
pályás WTA-tornák. Utóbbin
a román Sorana Cârstea Ele-
ni Daniiliduval játszott a fõ-
táblára kerülésért. A görög já-
tékos 6-4, 6-4-re nyert. Simán
jutott a legjobb 16 közé az el-
sõ helyen kiemelt ausztrál
Samantha Stosur az oszakai
tornán: 6-0, 6-3 a japán Sza-
csie Isizuval. A fõtáblán nyol-
cadik kiemeltként szereplõ
magyar Arn Gréta ma lép pá-
lyára az ukrán Olga Szavcsuk
ellen. Kilenc év után ismét
magyar férfiteniszezõ ünne-
pelhetett ATP-tornagyõzel-
met a felnõtteknél: Balázs At-
tila Palermóban nyert döntõt
az osztrák Martin Fischer (4.)
ellenében: 7-6, 2-6, 6-1. 

A táblázaton
1. Csikszereda 14 12 0 2 72-24 33
2. M. JJSE 13 9 0 4 64-42 27
3. Dab.Docler 13 8 0 5 63-35 24
4. Vasas HC 14 8 0 6 51-34 24
5. Brassó 12 5 0 7 37-39 18    
6. FTC 12 5 0 7 49-45 16
7. Steaua 12 4 0 8 43-55 13
8. Fehérvár 13 5 0 8 40-73 13 
9. Újpest 11 1 0 1024-96 3 
A győzelemért 3 pont jár. Ha bünte-
tők v. hosszabbítás után születik, 2-1
arányban oszlik győztes-vesztes közt.  

A goal.com szaklap által az Eb-selejtezõk legjobbjaiból összeállított csapatba Szalai Ádám is bekerült

Ázsiai tenisz
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